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ותשובות שאילתות

הישיבה" את פותח אבי פלש; י ר א, "ר ו הי

תשובות שוחט פר פפ* נש*ע הישיבה בתזזילת
קודמות­ בישיבות שנשאלו הועדה, חברי של לשאילתות

בית­­הספר על גם משהו לשמוע אפשר האם שחור; ב.
משהו? התחדש האם באבו­גוש? הערבי ""

שהוטל כפי כלשהו, חידוש על לי ^דוע לא רימלש; א. היו"ר
במכתבים פניתי הועדה, על"ידי עלי

הפנים, ולשר החינוך לשר אישיים

ידיד, הועדה חברי שאלו ימים כחודש לפני שוחש; י8
קייטנות בעגין וגרוםמן רזיאל­נאור
עניים בני כי להבטיח כדי החינוך משרד עושה מה תשל"ב; בקיץ לילדים

^" 100 של סכומים גובות שהעיריות העובדה נוכח עירוניות בקייטנות ישתתפו
1. בקייטנה, השתתפותו עבור ילד מכל ויותר לירות

לרשויות בהנחיותיו היא: התשובה
לרשויות מהמשרד שיצא מיוחד חוזר ­ הקיט" למפעלי קבע הוראגית ") המקומיות

במסגרת נזקקים תלמידים של המירבית קליטתם על המשרד עומד ­ המקומיות)
ילדים עבור בעיקר ניתנת המשרד של הכספית התמיכה העירוניות^ הקייטנות

הנחיית לפי הקייטנה. עבור מינימלי תשלום לשלם נתבעים שהוריהם כך אלה,
החינוך, מחלקות נציגי ובה ציבורית ועדה מקומית רשות בכל מוקמת המשרד

ההורים של התשלומים סולם את לקבוע שמתפקידה ואחרים, הבריאות הסעד,
הורים משלמים ירושלים בעיריית לדוגמה, כך, הכלכלי­ למצבם בהתאם
משפחות כלכלה­ עם קייטנה עבור לירות ל­33 אחת לירה בין נזקקים

נוער לירות. ו­80 65 ,48 ­ להכנסותיהן בהתאם משלמות יותר מבוססות
של לתקופה לפנימיות המשרד בתמיכת והיוצא עוני, משכונות 17­14 בגיל

בלבד" לירות 20 של סכום בממוצע משלם יום, 12­8

בית­שמש, הפיתוח עיירת של היא שניה דוגמה
ימים. ל­24 כלכלה עם קייטנה עבור לירות 10­5 של סך נזקקים מהורים הגובה

^­ גרוסמן הכנסת חברת הוסיפה זה לנושא
1_ הפדגוגי השירות בין הקשר את להדק כדי החינוך משרד עושה מה שאלה:

הילדים רישום ­ לק^יטנות? נזקקים ילדים רישום בנושא הסוציאלי לשירות
משתתפים שבה מקומית ועדה בהשגחת נעשה המקומיות ברשויות לקייטנות

בין הקשר מובטח כזה ובאופן הסוציאלי, והשירות החינוך רשויות נציגי
נזקקים ילדים לקליטת הנוגע בכל הסוציאלי והשירות הפדגוגי השירות

בקייטנות­

ובית­שמש. ירושלים לגבי התשובה את שמעתי הרמן; ז.
בעיריית המצב מה לדעת רוצה הייתי ­­

תל­אביב.

שילמו בה קייטנה תה הי בתל­אביב מלט; י ר א. היו"ר
שם ביקרתי ,140 עד לירות מ­5 הילדים

% זאת­ יודע ואני

שהגיעו מהילדים שרבים קרה זה איך גרוסמן; ח> י
שיכולים אלה דוקא הם לקייטנה בתל­אביב ­­­ יי

קיבלנו לשלם? יכולים שאינם אלה מבין מעטים הגיעו זאת ולעומת לשלם,
השירותים* בועדת כך על מספרים :

זאת, אבדוק שוחט; י,

אינפורמציה וקיבלתי הנוער בעיר ביקרתי ימלט; ר א. היו"ר ו
טוענים החינוך אגף אנשי שם. הקייטנה על י

אחוז גם הכניסו לכן נזקקים, לילדים רק הקייטנה את לקיים רצו לא שהם
קייטנה תהיה שזאת כדי אחרים, וגם לשלם, יכולים שהוריהם ילדים של פסויים

הטרוגנית,



.3" והתרבות החינוך ועדת

גרוםפן ח" ­ 2.8.1972­^

מהעובדים היא שלי האינפורמציה גרוםפן: ח.
היה שלא כך על קבלו הם הסוציאליים.
כפי כזאת היתה לא והפרופורציה והסעד, החינוך גורמי בין פעולה שיתוף

לך. שמסרו

הרי/המצב שוהט, מר שמסר התיאור לפי ידייד; מ>
במציאות. זה איך היא השאלה מצויין.

בקייטנרת, השתתפו שלם !'כפר התקוה משכונת ילדים כמה למשל לדעת מבקש אני
ואיזה לירות 5 שילמו אחוז איזה ברורה תמונה תתן שהתשובה חושב אני

לילדיהם ניתנה שלא וטענו הורים מעט לא אלי פנו לירות" 100 שילמו אחוז
בקייטנות" להשתתף אפשרות

תל"אב^ב מעיריית מדוייק­ים מספרים אבקש שוחט; י.
ומהמשרד"

שלם מכפר רבים צעירים רא'­­תי הנוער בעיר רימלט; א. ו"ר הי
הפעם היו הנוער בעיר התקוה" ומשכונת

מאד, מענינים חידושים

לאור שאלה; רזיאל"נאור הכנסת חברת שוחט; י>■ .­
מקצוע* בית­ספר לתלמידי שאירעה התקלה ­­­
זזיל­ן צה"ל של וסיור בדרכם תעו כאשר לאילת, טיולם בשעת בנתניה "אורט"

בטיחות לשמירת בצעדים החינוך משרד נוקט האם ~ מסוקים בעזרת אותם
מקר­ה החינוך משרד חקר והאם בעתיד, כאלה מקרים הישנות למניעת בטיולים,

תינתן­ התשובה "4761 מס* בשאילתה בכנסת גם נשאלה זו שאלה זה?
שלנו" התשובה את כאן אמטור

הבטיחות לנושא ער והתרבות החינוך משרד
הלימודים, שנת כל במשך בתי­הספר באמצעות המתקיימים ובטיולים במסעות
מטעם היסודיים, בבתי­הספר גם והנחיות נוהלים של מערכת קיימת כך לשם

נוהל במסגרת ­ העל"יסודיים ובבתי­­הספר היסודי; החינוך על הפיקוח
מקרוב, לכך האחראים אלה כי להבטיח הבאה מערכת ועוד, גדנ"ע פעולות

והטיולים, המסעות את ובטוחה טובה בצורה לערוך ידעו ומנהלים, מורים
בעת לנקוט שצריך אמצעים לאותם ביחס ספק מותירות אינן הללו ההנחיות
חניה ראשונה, עזרה מים, אספקת כמו והטיולים, המסעות מסלולי בחירת

וייב. וכי
לתחילת ועד יוני חודש מסוף כי לזכור יש

טיולים אין כך ובשל החינוך, במוסדות הקיז פגרת מתקיימת ספטמבר חודש
בתי­הספר" מטעם ומסעות ,,

עוד? שאלה רזיאל­­נאור הכנסת חברת
והתרבות החינוך משרד שוקל האם סילבר, בכפר לאחרונה שקרו הדברים לאור

העובדה נוכח בעיקר גודמן", "מולי כגון מוסדות של קיומם כדאיות את
מדינתנו, של להרע שגרירים ומשמשים לארצם חוזרים כאלה מוסדות שחניכי

החינוך משרד רק לא כללית, שאלה זו
הקליטה משרד הסוכנות, בזה מטפלים קטן­ בזה שחלקו ייתכן בזה­ מטפל
שתקופת סבורים שאנו היא שלנו התשובה והתלמידים, הסטודנטים ומינהל

ולישראל. לעם מהגולה יהודים תלמידים לקרב עשויה בישראל ולימודים חינוך
שנים מספר זה מתקיימים הם זה­ בתחום ביותר מוצלחים נסיונות היו

האזורי החינוך בבית או בחיפה, בק ליאו בבית­הספר בלום, בכפר בבית­הספר
לא חלק חיובית" היא שהתוצאה מוכיחים אלה נסיונות ואשינגטון. בגבעת

כאן נשארים בישראל, מוגבלת לשהות מלכתחילה שבאו התלמידים מן מבוטל
החוזרים רוב הגבוה, בחינוך לי­שראל­'ללימודים חוזרים שהם או פעילים
מוצלחים כשגרירים ומשמשים וציונית יהודית פעילות מגלים מוצאם לאריז

ישראל, של

נתמנתק גודמן, מולי ­ סילבר לכפר אשר
לא ועדיין עבודתה את סיכמה טרם הועדה שם. הדברים פצב לבדיקת ועדה
גם דו"ח למסור יהיה אפשר המסקנות, קבלת לאחר מסקנותיה­ את הגישה

החינוך. לועדת
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משרד עושה פה שאל ידיד הכנסת חבר
בעתונות, רבות פורסם שעליה הבחינות גניבת סכת את לבלום כדי החינוך

בבחינות הרפורמה הכנסת בשעת החינוך, משרד ישקול אלה פרסומים נוכח האם
שוקל, החינוך משרד ­ זה? נגע התפשטות למניעת אפשרויות גם הבגרות,

ההשגחה בדרכי שינויים של אפשרויות גם החדשה, למתכונת ההצעות במסגרת
וכו** גניבות בהעתקות, שקשור מה בכל והטיפול

המחלקה ­ הגניבות ענין של לגופו
הבגרות, בחינות שאלוני של ממש גניבות היו לא מודיעה: שלנו לבחינות
­ שנה מדי חוזרות כאלה שמועות ולצערנו ­­ שמועות לאחרונה הופצו אפנם
היה שלא והתברר נבדקו, השמועות הבגרות­ בחינות שאלוני נגנבו כאילו
בציבור, משעה רושם שעוררו הפרסופים עצם על להצשער יש יסוד" כל להן

השיגו שבהם בודדים מקרים מספר היו
במסגרת הנערכות פנימיות בחינות של שאלונים כשרות בלתי בדרכים תלמידים

מתאימים, חינוכיים­משפעתיים אמצעים ננקטו האלה הבודדים במקרים בית­הספר,

בתי­ לתלמידי הסברה פעולות ייזום המשרד
ההכרה את ולבסס להחדיר במגפה והפורים, הפחנכים הפנהלים, באמצעות הספר

"ן כאחד­ ואזרחית חינוכית חובה בגדר היא הבחינות סוהר על ששפירה
^­

אלא שאלונים, גניבת של בעיה רק לא יש מלט: י ר א. "ר ו הי
שמחכים קשר אנשי של מאד מתוחכם ארגון של

זה, במבצע שהשתתפו שהעידו אנשים היו בעתונים, הפרסומים לפי בחו­ן"
לשאלות" מוכנות תשובות קבלת גם היא הבעיה כלופר

ענין יש ענינים" סוגי שלושה כאן יש שוחט; י.
הנשל1זים מוכנים שאלונים גניבת הנקרא אחד
לתלמידים מבחו­ן אנשים של עזרה שניה: בעיה יש לבתי­הספר" המשרד על­­ידי

השאלון את להוציא הבחינה בזמן דרך פוצא התלפיד כלופר הבחינה" בזמן
ומחדיר התשובה את מכין הוא למקצוע, מומחה מישהו מחכה בחוץ החוצה,

הבחינה בזמן העתקות ­ שלישי סוג יש כותב­ והתלמיד לכיתה, חזרה אותה
דעות יש האישית, דעתי איננה ­וזאת זה בענין מהשני. אחד תלמיד של

עם זה נושא על כשמדברים המחנכים. ציבור בקרב גם בציבור, שונות
קשים, יותר הרבה דברים היו תלמיד הייתי כשאני גם אומר: אחד כל מחנכים,

באוניברסיטאות לחינוך ובתי­ספר למורים בתי­מדרש בוגרי גם כן, על יתר
כך אחר להשפיע שצריכים אנשים מתחנכים שבהם המוסדות, שבאותם טוענים
שמבחינה בזה לומר רוצה אינני שכיחות" הן אלה תופעות התלמידים, על

­/" מאד וקשה בציבור, מתהלכות כאלה דעות אבל מוצדק. זה ומוסרית חינוכית
­1י העתקות. של זו בתופעה להילחם

ימים חודש לפני נתן והתרבות החינוך שר
את לשרש שאפשר כפה עד כדי באמצעים לנקוט בבחינות, העוסקים לאלה הוראה

פעולה על­ידי הסברה, על­ידי חינוכיים, באמצעים פדובר הזאת, התופעה
פיקוח­ יתר ועל­­ידי התלמידים, ובין המחנכים בין

רק אותי, פספקת אינה התשובה זאת בכל ידיד; פ.
התערבה שהפשטרה בעתונות קראנו לאחרונה

החינוך שמשרד רצוי היה בגו, דברים יש כלופר פעצרים. כפה יש וכבר בענין
למנוע חייבים אנחנו הפקובלת, בדרך ולא הפבחנים, להעברת אחרת שיטה יחפש

זאת, עשו בעבר שגם בזה מתנחם אינני הללו. התופעות את האפשר ככל

את אליה מפנים כאשר רק מתערבת המשטרה חט: ו ש י,
מפניס פקופית רשות או אנחנו הענין, ■"
פלילית, פעולה זו בפעולה שיש קובע הפשפטי כשהיועין לפשטרה הענין את

נאותות" לא בדרכים תועלת להפיק רצון שיש כלומר /

זה עליו עלתה שהמשטרה הנדון המקרה אלון: י, והתרבות ההינוך שר
ואנחנו לנו, נתגלה שזה לעובדה הודות

המשטרה. לטיפול זה את העברנו

שבשיכון כך על שאל ידיד הכנסת חבר שוחט: י,
כיתות, שלוש ובו בית­ספר פבנה קיים בבלי

כיתות לחדרי לנדוד נאלצים ילדיו ורוב השיכון גדל האחרונה בתקופה

ו
ו
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העיריה כי החינוך משרד דאג האם סדירים" לימודים בהם לקיים כדיי >:אולתר>ים
מחוז מנהל תשובת " תשל"ג? בשנת ללימודים מתאים ג2בגה השיכון לילדי תספק

שכל מכאן כיתות* שלרש בן מבנה שום אין בבל'י בשיכון א) היא? תל­אביב
הכנסת שחבר ייתכן ב) במציאות" אחיזה לו אין הדברים בהמשך שנאמר מה
עד מסודרת בצורה למדו אלה בכיתות דן" בששיכון לכיתות התכוון *דיד

לבית­הספר אלה כיתות תצורפנה תשל"ג הלימודים בשנת הלימודים­ שנת לסוף
בשבילם­ נוסף מבנה מקיפים בו מקום, שבקרבת "ישגב"

זו ולשאלה ­ שאלה חרמן הכנסת חברת
עד נערים של קלט קבוצות כי נודע לאחרונה ידיד? הכנסת חבר גם הצטרף

לטענת למקום. ממקום נודדות אלא קבע, במבני משוכנות אינן 14 גיל
ולכן לידם^ הניתן טבנה כל הקלט קבוצות חברי משמידים זה, בנושא הרשויות

בשל דוקא סספקת­ אינה זו טענה קבוע­ פתרון להם למצוא לרשויות קשה
טובים במבנים פתרון להם למצוא יש הקלט קבוצות *­לדי' של האנושי ההרכב

שבחינוכם, האתגרים כאחד הילדים על"ידי המבנים שמירת את ולראות ךקבוע'ים,
של נוספת ושאלה זה? בנושא נעשה ופה כך על דעתו החינוןן; משרד נתן האם

בטיפול והעבודה הסעד החינוך, משרדי בין החלוקה מהי הרמןו הכנסת חברת
בנושא המשרדים בין תיאום קיים האם ?14 גיל מעל נערים של קלס בקבוצות

ה? ן

לגילאי קלט כיתות מקים העבודה משרד
אלה" כיתות על מפקח איננו המשרד חובה)" חינוך לגיל (מעבר ומעלה 15

נענה כה עד אולם פעולה, שיתוף והציע העבודה למשרד פעמיים מספר פנה המשרד
בשלילה,

חובה חינוך בגיל קלט לכיתות האחריות
המוסדות אגף של חוזר קי'ים הסעד" ומשרד והתרבות החינוך משרד בין פתחלקת

הקלט­ כיתות הקמת נוהל ואת המטרות את המפרט

חברת שהביאה הקונקרטית לדוגמה באשר
זו. קלט קבוצת נמצאת שבו המקום את מציינת היא אין הרי ­ הרמן הכנסת

בירושלים הקלט בקבוצות שמדובר כנראה הקונקרטי­ המקרה את נבדוק ברצון
שהילדים כיון החוק, על זה במקרה עובר אשר העבודה, משרד על­'ידי­ המופעלות

חובה" חינוך בגיל הם

באחריות הם הקלט קבוצות של המבנים
המקומית, הרשות

החינוך למשרד המשותפות הקלט בכיתות
המדריך את ­ הסעד ומשרד המורה, את החינוך משרד מממן הסעד, ולמשרד

הסוציאלי­ והעובד החברתי י^

שני טבעו לאחרונה שאל" אל'יעד הכנסת חבר
החינוך מוסדות מטעם מאורגן טיול בעת אירע הדבר בכנרת­ 16 בני ילדים

כו^לה? אסונות הישנות לבלימת החינוך משרד נערך האם שלהם.

אירעו לא בכנרת הטביעה מקרי שני
תשל"א, הלימודים שנת בסיום ב­6071"21, היה האחד המקרה ל­אחרובה­

בק ליאו פבית­הספר כיתתה בני עם לטיול יצאה ז"ל חלווה אילנה הילדה
בים לשחיה חברותיה עם יחד הסירה מן ירדה להוראות ובניגוד בחיפה,

הסירה ב­­72"6"15" תשל"ב, הלימודים שנת בסוף קרה האחר המקרה וטבעה*
הסירה להוראות^ בניגוד החוף מן התרחקה ז"ל שפירא יצחק התלמיד היה קזבה

וטבע­ החוף לכיוון לשחות החל והנער מים נתמלאה

האסונות. לבירור ועדות נתמנו המקרים בשני
מסקנות עבודתה" סיימה לא עדיין האחרון הטביעה במקרה שדנה הועדה

במוסדות מחייבות ובהנחיות כהוראות הועברו הראשון האסון מקרה של הועדה
החינוך.

רבה, בחומרה הטביעה למקרי מתייחסי משרדנו
בכל בטיחות בענינ'י מהקיימות בהרבה חמורות הוראות לפרסם עומד ולפיכך

ובים, באגמים ובשיט במים ברחצה תקשור

יהיו ומה ההוראות של חומרתן תהיה מה רימלט: א. היו"ר
החומרה? להפעלת האמצעיים



ן ,6, והתרבות החינוך ועדת

, אליעד ב" ­ 2"8.1972

של הפסקנות היו פה לדעת רוצה אני אליעד; נ,
בעקבות שיוצאו ההוראות פה הועדה?

יי איזה היא השאלה פסג5יקות, אינן פעם אף שהוראות לפדנו אלה? פסקנות
כיצד ובודק אותן שפבקר פנגנון אין אם ההוראות. קיום על יש ביקורת

ערך­ שום להן אין פתבצעות, הן

של לטיולים בקשר הצעה להציע רוצה אני פלט; רי א. היו"ר
בפסגרת שלא אישית, יוזפה פתוך נוער גני

שפשרד רצוי לדעתי פציל, ללא פתוה בים ורחצה שיט ולגבי בית­הספר,
הסכנות על שידעו כדי בבתי­הספר, שיחולק להורים, חוזר יוציא החינוך
ההורים אם אבל פוהלט­ באופן זאת לפנוע קשה כאלה. במקרים הצפויות
כאלה, ופראיים חופשים בטיולים שישנן סכנות על בפניהם שפתריעים ידעו
הפקרים את לצפצם כדי בזה ויהיה עליהם, ישפיע זה ­ פתוח בים בשיט או

האלה,

השאלות כל על תשובות קיבלתי לא לצערי ידיד; מ,
של הבעיה את העליתי לפשל, שהעליתי"
התקוה פשכונת שילדים הונהגה, שהרפורפה לפני היה, פקובל "הפעלות""

^­ כדי אחרים, ובפקופות ט* עירוני תיכון­ בבית­הספר פבקרים היו לפשל
^­' איננו זה היום תיכון­ בבית­ספר הליפודים לקראת אותם ולהכין אותם לקדם

יסודי בית­ספר שפסייפים שילדים יודע אני פקשה. פאד וזה יותר, קיים
יכולים אינם הם טובה, גפר תעודת להם שיש לפרות ביפו, או התקוה בשכונת
הזאת, הפעולה את הפסיקו פדוע ברפה­ הפער בגלל תיכון בבית­ספר להיקלט
הפטרה את פשרת אינו הזה והדבר הילדים, כל על חלה איננה עוד כשהרפו'רפה

הוקם? שלשפה

אינן שמקייטנות יודע אני נוספת? שאלה
הצעה העליתי בזפנו ברור. זה בתי­­הספר, תלפידי כל את להכיל יכולות

תשובה" קיבלתי לא עליה וגם פסוייפת,

יפים, חודש לפני ­ ל"פעלותיי בנוגע 1.:£11­2[ט­
נתן ידיד, הכנסת חבר של השאלה בעקבות *"

הפעולה, את השנה ביטלן^ פדוע לבדוק הפדגוגית לפזכירות הוראה הפנכ"ל
הפדגוגיונ הפועצה יו"ר הזה, הפוסד את לחדש כדי הצעדים כל את ולעשות

זאת. נעשה תשל"ג הליפודים שנת ולקראת בזה, פטפל שהוא ענה

י"/,

אלון י, והתרבות החינוך שר סקירת

והתרבות, החינוך שר את בברכה פקדם אני ריפלט; א. היו"ר
הליפודים שנת את בפנינו יסקור אשר

הבאה, הליפודים שנת לקראת פנחים קוים כפה גם יעלה וודאי שחלפה,

בו, דנה שהועדה בנושא להתחיל רוצה אני
בפסעף האזורי בית­הספר של הנושא והוא החינוך, שר של לנוכחותו הפתנו אך

הרשות הפושבים, תנועת נציגי עם פגישה קייפנו הפעלה, ביסוד או הכוח
החלטה שום כאן נתקבלה לא ההינוך, פשרד ואנשי הפעלה ביסוד הפקופית

הפקופית תפועצה פסלייפמ,. דעה נתגבשה אבל החברים, אחד בקשת לפ* פורפלית,
הפושבים, של אזורי לבית­ספר שלה היסודי בית­הספר את להתאים פסכיפה

לילדיה, החינוך בפערכת להכליל פעונינת הפושבים שתנועת הפגפות אותן עם
מהערכה שלפי חדש, בנין יקום הקרובות שבשנים כך על פדובר אחד פצד אפרנו:

ל­3 יתקרב זה כלופר לירות, פיליון ל­205 קרוב לעלות צריך הראשונית
את להתאים אפשר­ שני פצד אחר, בפקום אולי שיחסר סכום זה פיליון.

וזה לפושבים, אזורי בית­ספר שישפש כדי הפעלה ביסוד היסודי בית­הספר
את לבטל לא היא הבעיה לירות. פיליון כרבע פחות, הרבה לעלות צריך

לקחת ביניים וכשלב לכשירחיב, אותה לדחות אלא החינוך, פשרד של התכנית
בתקופה ישפש ושהוא גדולים, בקשיים כרוכה אינה שהתאפתו קיים, בנין
הפעלה ביסוד בית­הספר אחרת אזורי. כבית­ספר שנים פספר של הקרובה

ילדים­ ללא בנין יהיה יתנוון,
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שנפנה וסיכמנו בינינו ששוחחנו לאחר
כעת, הכוח בטסקן* בית"­הספר הקמת את מהדש לשקול בחצ?ח החינוך לשר

60­50 בו יישארו המעלה­ יסוד של בי­ת­"הספר דלדול היא שמשמעותו דבר
משמר עם מה יודע וא'ינניי יצטרף^ שדה­אליעזר מושב אם ספק גם יש ילדים­

ן. רד ה'..

הועדה. של אחיד סיכום היה לא זה ן; מ גרוס ח.

הזה. לסיכום מתנגד אני אליעד; נ.

מסיבות הזה^ בדיון השתתפת לא אתה רימלט; א, "ר היו
הציע גרוסמן הכנסת חברת רק חשובות.

אינני לפעמים אני שגם לומר רוצה אני השר. את גם שנשמע אלא נסכם^ שלא
שמתקבל. מה על כך אחר מערער אינני אך בדיון, משתתף

אכנס ל8 לכם^ ידועות שהעובדות כיון י.אלון^ והתרבות החינוך שר
מלהביא מנוס לי אין אבל פרטים,, לפרטי

לבני בית­ספר הקמת בדבר בהחלטה אותי שהדריכו השיקולים עיקרי את לפניכם
הרבה זה בנושא השקעתי קלה* החלטה היתה לא זו הכוח. במסעף הטושבים

מיוחדת, בעיה מתעוררת לעתים אבל אחד. במוסד להשקיע שר משיכול זמן יותר
המעלה, ביסוד בבית­הספר ביקרתי במקום, ביקרתי זאת. מלעשות מנוס ואין .­

תנועת נציגי עם האזורית, והמועצה המקומית המועצה אנשי עם נפגשתי
הכרעה. נפלה בטרם למשרד חברי עם התייעצויות גם וקיימתי המושבים,

לגושי לקיים בצורך כופר אינ!* איש
המייחדים העקרונות לפי ילדיהם את שיחנכו אזוריים בתי~םפר התיישבות

מצערות לסטיות עדין גם אנחנו כי ואם וברוחם­ המושב של החיים אורח את
דרכה טוהר על להיאבק לתנועה זכות ואת בכל יש אישית, הגשמה של בתנועות
אבל הממלכתי, החינוך עקרונות על המושתתת חינוך מערכת טטיות, גגד גם

משרד בפיקוח ­ שברשותה האמצעים אחד זה אותה, שמייחד הייחוד את מעניקה
מוסריות. גם ולעתים חברתיות, סטיות מול להיאבק החינוך,

מבחינה פלורליסטית בחברה חיים אנחנו
חברה גם אנחנו אלא בהשקפותיו, פלורליסטי עם רק לא אנחנו רעיונית.
שונות. דתות בני וערבים, יהודים גם חיים בארצנו כאשר פלורליסטית,

רעה, כגזירה לא הזה הפלורליזם את רואה שאני בכנסת בדברי פעם לא אמרתי
לייחוד, ביטוי לתת ­" משותף מכנה בסיס ועל ומענינת. קיימת כעובדה אלא

הממלכתי לחינוך הנוגע בכל זאת עושה אני לאבסורד. מגיע לא שזה ככל
לגבי זאת עושה אני העצמאי; החינוך לגבי זאת עושה אני דתי? והממלכתי
ואזור; אזור כל של המיוחדים התנאים לפי הממלכתי, בחינוך שונים גוונים ,י/

בעבר. מאשר יותר שניתן, ככל הערבית האוכלוסיה לגבי זאת עושה אני ^­
יש ושוב, המושבים. לתנועת לעזור רצוני על להצטדק צורך רואה ואינני
בחשבון לוקחים אנחנו דתית­ לא מושבים ותנועת דתית מושבים תנועת כאן

הישובים. של זה בענין ההורים של המגמות את גם

הודיעה המעלה יסוד כאשר זאת, ובכל
הגליל בגוש המושבים תנועת לרשות שלה בית­הספר את להעמיד מוכנה שהיא לי

בית­הספר של הרעיונית המגמה על ויכוח יותר היה לא כלומר העליון,
חוזרת, בדיקה זאת לבחון המושבים מתנועת ביקשתי ­ החיים אורח מבחינת
אופציה עם כוח, למסעף נוסף בית­ספר להקים העדפתי הבאים {.מהנימוקים
בכך. צורך אין שעה לפי בכך. צורך יתגלה אם דתי, בית­ספר גם להקים

פנימי ויכוח היה בשעתו א) הם3 הנימוקים
המושבים כל של דעתם נחה העל­­יפודי. בית­הספר יקום מושב באיזה גדול

כמרכז עכשיו מתפתח שהוא במסעף אלא מושב, באף יהיה לא שזה כשהתברר
נפתלי­ והרי העליון הגליל מושבי של אזורי

המעלה, יסוד עם להסכם באו כשהם ב)
המושבים. של בית­ספר שיקום עד זמני, הוא זה שהסדר המעלה ליסוד הובהר

­ המפה על שטחית, גם ולו הסתכלות, ג)
שכל מוכיחה " במכונית קילומטרז* בבדיקת גם מזמן לא זאת עשיתי ואני
צפון­מזרחה­ צפון"מערבה, צפונה, כוח ממםעף הם מדובר שבהם המושבים

המושבים, לתנועת שייכים שאינם מושבים לשני פרט דרומה, אינו מהם אחד אף
ומשמו­הירדן הציוני, לנוער שייך שדה"אליעזר ומשמר­הירדן­ שדה­­אליעזר

הוא כוח למסעף עד המעלה יסוד ממרכז המרחק החרות. לתנועת קשור
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לנסוע ^צסרך ממושבו^ לנסוע שייצשרך *לד שכל כלומר ק"פ" 12 ­ כ­­­1105 :
בשביל אבל מהר* נעשה זה של^י במכונית נוסע כשאני ללום" ק"פ כ­24­22 ;

בעיה, זו ­ א*­1* מכיתות קטנים ויילדים האזורית" המועצה של אוטובוס ו
אחר" אזור בכל מאשר יותר העליון, בגליל אבסורדים הרבה יש אמנם אז ו
אהד אדם של בכוהו ואין שמצאתי, וממוסמרות קבועות עובדות אלה אבל י

שהגענו שמח אני הבינ'­'ים, וחטיבות העל­­י'סודי בית­הספר לשנותן"לגבי
בכפר בבית­הספר יהיו הביניים שהטיבות והקיבוצים המושבים עם להסכם

ביחוד מהתפוצות, ילדים גם קולט כבית­ספר עצמו את מוכיח שבכלל בלום,
הסוכנות של החינוך למחלקת דגם עכשיו שמשמשת בהצלחה מארצות­הברית,

עד היסודי, בית­הספר רק היא הבעיה כלומר בעתיד* התכנית הרחבת לגבי
וי, כיתה ן!

שכללות חששתי עמי, את מכיר ואני היות ן!
המושבים תנועת של בתביעה הסתפקתי לא ריק" יישאר והוא בית­ספר נקים הכל ?

עבר לא ומושב" מושב כל של חתימה רוצה שאני אמרתי כגל^ל, ונציגותה ןי
בית­הספר הקמת את דורשים שהם ומושב, מושב מכל חתימה וקיבלנו רב זמן

כוח" במסעף ,

לבית­ תלמידים אוכלוסיית להבטיח כדי
או ייסגר זה שבית­ספר פנים בשום אסכים לא ואני ­ המעלה ביסוד הספר

שהם שדה­­אליעזר, שתלמידי לשר, שישנן סמכויות פ* על סיכמתי, ­ יתנוון
להם ויש המעלה ביסוד היום הלומדים המעלה, ליסוד אמצעית בלתי בקרבה
ביסוד ילמדו בחצור, היום שלומדים הירדן משמר ותלמידי משלהם, גו!ון

ובכן ניתן, רק שזה ככל בכפר, ילמדו כפר שילדי ענין יש לי המעלה. /
ואוכלוסיית צעירות משפחות בהם שיש אלה, מושבים שני שילדי סיכמתי

המעלה* ביסוד ילמדו ילדים,

המושבים של האזורי שהארגון לי כשנודע ;
למסעף ילד'­"הם את ישלווו לא הם שאם ברמזים שדה"אליעזר, על לחין מפעיל
מט"פי מכתב שישלחו ביקשתי י­* הקירור לבית הפרט את יקבלו לא הם כוח,

אקפיא ­ כך ינהגו שאם אותו והזהרתי המושבים, בתנועת בענין שמטפל לאיש |;
התחייבות שקיבלתי עד הפניה, את לדחות הוראה נתתי ושוב הבניה" את

לחצים" יופעלו שלא

הודעה קיבלתי אחדים ימים לפני אגב, /
כאילו הודיעה החדשה ההנהלה חדשה" הנהלה ונבחרה במושב בחירות שהיו ן

המעלה" יסוד את מעדיף החדש הועד ו

את להקי­ם שאין נוסף, דבר קבעת'י גם אני ו
המוסד את נ'לפתח עבודה תכנית לתכנן *ש אחת. בבת כוח במסעף בית­הספר ו

אנחנו שנים כמה שגעבור באופן המושבים, של הדמוגרפית ההתפתחות לפי ו
: שלם" יסודי בית­ספר נפתח

; דברי על שמח אני השיקולים" היו אלה
הרצוי גוון בעל לבית­ספר המושבים של זכותם על ויכוח שאין היושב­ראש,

הזאת" הזכות בביסוס מלעסוק כמובן פטור אני להם^י­יואז

; למצוא רצינו לויכוח" נושא היה לא זה רימלט; " א "ר ו הי
המעלה, ביסוד בית­הספר את להציל דרך

אזזנ'­, דבר זוז ^בל באינטגרציה, תתנגש לפעמים הזאת הזכות

ל* יש זה בענין שחושבים" טמה פחות 2 ן אלו י" והתרבות החינוך שר
| מאד, מענינים מיקצאים

| לפ>י הילדים, את לקלוט שכדי נכון
; יהיה ­ המעלה יסוד על הוחלט אילו ­ המעלה ביסוד הדמוגרפיות, התחזיות
; נצטרך השקעות שכמה מניח אני אבל כוח" במסעף מאשר השקעות בפחות צורך
: בית­­הספר רמת והעלאת לשיפור 17לנו מתכניות במסגרת הכי בלאו לעשות
: זה אבל מסוייכת, במידה ייקר שזה ספק זה אין כאן" וגם כאן גם היסודי

מרגיש אני לבדוק בלי אבל הנסיעה" טרהק ענין את הזמן ברבות יוזיל
הוצאות ענין גדול* כח יהיה לא הוא בהשקעות, הפרש יהיה דבר של שבסופו

המעילה יסוד אנשי כאילו שמעתי בינתיים נוראה" בעיה להיות מתחיל הנסיעה
נקבל לא השנה גם ­ הילדים את לשלוח בעתיד רוצים אינכם למושבים; אומרים

הזה" האיום על שנתגבר מקוה אני שיטה" איננה זו אותם,
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ו

אני בועדה, הדיון על דו"זז ששמעתי לאחר
בכלל כי לבאות" תקדים תחיה שה'יא מצ'יע איננ'י הצעה" כאן להעלות רוצה

מאד, מסובך הוא ­ משרדים ועדות^ מליאה, סמכויות, של הזה הנושא כל
שלפי כיון צ'יבור*'" אופ*­ בעל ענין זה תקד'ימיים" שנקבע רוצה ואינני
ת­ לבי המושבים של זכותם עצם על וויכוח אין הקודמת הישיבה של הסיכום

הסוגיה כל את להניח ­ ליושב­­ראש בזה פונה ואני ­ מוכן אני מיוחד, ספר
לתנועת אמרתי גם אני תחליס­ שהיא ולהחלשתה" הועדה של לעיונה הזאת

המעלה יסוד שגם מניח אני הסכימו* והם זאת" לעשות מתכוון שאני המושבים
פעם עוד לשמוע תרצה היא אולי הועדה, לפני הזאת הבעיה תבוא תסכים"

הייחוד של האינטרס ואם בדבר, הנוגעים מהגורמים אחד כל של סיכום דברי
הרוב. לפי בןועדה, שייקבע למיקום אסכים אני ­ בסיכום יובטח המושבי

הועדה" חברי על להשפיע ינסה מהצדדים אחד שכל מניח אני

נקיים העת ובבוא השר, הצעת את שמענו רימלט^ א>, היו"ר
" כאן דיון כך על

יש החלטתך? את משנה איינך עתה לעת אליעד; נ.
כוח* במסעף בית­ספר יוקם שכן החלטה

פתרון תמצא הועדה אם אבל החלטה, יש אלון; י, והתרבות החינוך שר _
שיישמר בתנאי אותו, אקבל אני אחר,

המושבים" תנועת של הייחוד

השר" הצעת את מקבלת אינני למשל אני פינברגי"סירני; ע.

על נלחמת פרלמנטרית ועדה כלל בדרך רימלט; א^ ו"ר הי
הרשות לפע­11לות ביחס ד?נה להביע זכותה
לא שאנחנו מציעה את לי, הוברר לא שעדיין נימוק מתוך וכאן, המבצעת"

הועדה דעה? להביע רוצים איננו שאנחנו יחליט, שהוא לשר ונאמר זאת, נקבל
דיון. לאחר להחליט, רוצה אינה שהיא להחליט יכולה היא ריבונית" היא
יכולה היא הכוח­ במסעף בית­­ספר הקמת מחייבת שהיא להחליט יכולה היא

המושבים, תנועת של הייחוד יישמר ואלה אלה בתנאים שאם דעות ברוב לסכם
מבחינה מאד מוזר יהיה זו? המעלה­ ביסוד בבית­הספר הילדים ילמדו

איזה נזכור זו­ בסמכות רוצים שאיננו לשר נגיד אנחנו אם פרלמנטרית
וזה זה את יעשה שהשר בחוק שיוכנס כדי לפעמים כאן מנהלים אנחנו מאבקים

וכו*" החינוך, ועדת עם התייעצות לאחר

החינוך. שר הצעת את לקבל לועדה מציע אני
לשמוע מוכן אני תקדים, ליצור בלי אמר; השר שתחליט" מה תחליט הועדה ,

מזה. הגיוני ויותר פשוט יותר ישר, יותר דבר אין החינוך. ועדת המלצת י^את
מאחריות? הבריחה מה

הבא, לנושא יעבור שהשר מציע אני

במשך שוטף 2גע מקיימים ואנחנו היות אלון; י­ והתרבות החינוך שר
בהשתתפותי ובועדה, במליאה השנה, ימות כל

אלך מדי" מפורט לדך"ח פלהיכנס פטור עצמי רואה אני בהשתתפותי, ולא
החינוך מערכת בהתפתחות דרך אבני כמה ואבליט היושב­­ראש, הצעת בעקבות

העתיד­ על משהו גם ארמוז­ ­ אפשר ואם בישראל,

­ וחצי בשנה בהן שנקטנו יוזמות כמה בגלל
תהלי'כים כמה של בעיצומם שעברה בשנה עצמנו את מצאנו האחרונות, שנתיים

אותותיו יר^ן ספק וללא החינוך, מערכת על חותפו את מטביע כבר מהם אחד שכל
המורים* בהכשרת אתחיל בעתיד­ לשנה משנה

לפני בו שהחילונו שיטתי לשיפור נוסף
התקדמנו למורים, המקובל בית­המדרש הקונבנציונלי, הסמינר של שנתיים,

הקשיים קיימים" סמינרים במסגרת אקדמיים מסלולים לפתיחת מעשיות בהכנות
להשכלה המוסדות ­ כל קודם זו" חזית של גזרות בשתי קששיערתי למעלה הם

אקדמית אחריות עצמו על ליטול מספקת נכונות מגלה מוסד כל לא גבוהה.
החברה בצרכי מעורים יותר שהם המוסדות, ראשי בסמינר­ כזה למסלול מלאה
הבולטת הדוגמה קרירים" יותר ­ הסנטים נכונות* מגלים לרוב והחינוך,
הזה" לנושא לפתיחות ציפיתי ממנה דוקא תל­אביב. אוניברסיטת היא לזה
הצלחנו דבר של בסופו בסמינרים­ סביב מעוטרת האר­ן, במרכז יושבת היא

בשעורים סמינרים תלמידי של שיתופם על הסכם לאיזה אתה להגיע
אותה לשכנ? הצלחנו לא אבל ?יכוית< 3לזודות להם ה*?59יק9ימ ימ יטאי ניב^רנז או
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אוניברסיטת הםכיפה זאת לעוטת שלם" ספ'ינר על מלאה אחראיות עצמם על לקבל
המדרשה תלפידי על אקדפית מבחינה פלאה אחריות עצמה על לקבל תל­אביב

ששני פםתבר טובה. וההתחלה ויבגייס" בפכון גופני לחינוך פורים להכשרת
של יותר פקיפה אחריות של ברע'יון שתופכים אלה פכך­ נהנים הצדדים

תקדים לראות יש זו בהתחלה שגם סבורים לפורים" םפינרים על האוניברסיטה
רצינוונ ביתר להיכנס רצון לכלל האוניברסיטה את יביא דבר של שבסופו חשוב,

בית­ בין פניפיים פקשיים בעיקר נובע שהדבר חושב אני פורים. להכשרת
הליפודים בשנת כבר אבל בתל­אביב­ האוניברסיטה שלשונות לבין לחינוך הספר

תל­ אוניברסיטת להם שפעניקה הזאת פהאפשרות ייהנו פהספינרים כפה הבאה
קפפוס ל* באזור עכשיו פתכננים אנחנו תל"אביב עיריית עם ובשיתוף אב'יב"

ביחוד פדובר פפלכתיים, ספינרים כפה בו שירוכזו פורים^ להכשרת גדול
לאוניברסיטה, גיאוגרפי!יג קרובים יהיו הס ושיין" לוינסקי ספינר על

שגם פהקיבוצים,, ז1ינם פתלפידיו ש"­^­­80^90 הקיבוצים, לספינר נוסף וזה
כבו­ בעצם באוניברסיטה­ חלקיים ליפודים של סידור פאותו נהנים כבר הם

פאחוריהם­ ראשונה שנה

חיובית תשןבה לנו יש בעצם בירושלים
של סופי אישור טעונה זאת בכל שהיא אלא ופהרקטור^ האוניברסיטה פנשיא
זהיר. אני אבל פובטח" האישור ­ דבר יודעי לי שאופרים וכפי הסנט,

,?" ילין דוד את עצפה על תיטול העברית יברסיטה שהאונ פקוים פאד אנחנו
1 נפצא זה גם לנשים­ ואחד לגברים אחד דתיים" ספינריס שני ובו­אילן^

פזה" פשהו יהיה תשל"ד הליפודים בשנת שרק חושב אני פתקדם, בשלב

חיפה כשאוניברסיטת עוד ­ לצפון אשף
את שפלווה החיובית ובאוירה ירושליםק אוניברסיטת של בחסותה היתה

חיפה האוניברסיטה" שלטונות את וגם לחינוך בית­הספו" את גם ירושלים^
שני, ספינר עצפה על לקבל פוכנה היא אורנים; סמינר את עצפה על קיבלה

כאוניברסיטת­אם בעצם עצפח את לראות רוצה היתה היא גורדון" ספינר את
הצפוני­ במריחב על­תיכוניימ לפוסדות

פאד, הצליח באורנים הלימודי חנסיון
לא שאם דרך" זוהי הפינהליים" הלקחים את גם מפיקים עכשיו אנחנו אבל
בהכשרת מהפכה לדעתי לחולל עשויה היא ­ אחרת סיבה בגלל קץ עליה יבוא

בהשוואה פכללה של הפיוחד האופי שלפרות היא לנו האורבת הסכנה הפורים,
פרצים של תנאים לעצמם לדרוש הקבועים המריצים עלולים לאוניברסיטה"

והכשרת בכלל" פאוניברסיטה פכללה שמייחדים ההבדלים אחד באוניברסיטה"
גבוהה להשכלה הפועצה כללי פי על רשאית" תהיה שפכללה הוא בפיוחד" פורים
עד, או זכות" נקודות בהענקת או תלמידים לקדם גבוהה" להשכלה הפועצה וחוק

> להוראה פרט בפחקרים" חייבת הפכללה ואין ראשון" תואר מאשר יותר, ולא
1. " פחקרי בחופר נכון טיפול לטפל ידע שהבוגר כלופר­ מחקר" עושים כיצד

שהוא בתחומים בעצמו פחקר בעריכת בין נחקר" שכבו­ בחופר בעיון אם בין
לאוניברסיטאות עצפן את להשוות ירצו הפכללות אם שלו­ ברפה בהם חייב

את לעכב ואציע ולכנסת לפפשלה אבוא אני וכו/ שכר תנאי פבחינת
הזאת, הפעמסה את עצפה על ליטול תוכל שהפדינה זז1שב אינני כי האקדמיזציה"

זו? בסוגיה הפשרד הצעת פה פלט; ריי 111­11"­^י­

פלום ספינר, כדין יהיה הפכללה שדין אלון; י, והתרבות החינוך שר
הפרצה, של האקדפאי לתואר בהתאם שכר

פבית­ספר, יותר נוחים שהם עבודה תנאי פלוס

על­­תיבון אלא אקדפי" לא שכר כלופר רימלט; א, "ר ו הי

אורחים" פרצים בין פבדיל אני בדיוק­ אלון; י, והתרבות החינוך שר
פשרתו שבכלל באוניברסיטה פרופסור נניח

או שעור לפי שכר ופקבל הרצאות סידרת 3ותן והוא באוניברסיטה" היא
ואנשי הקבע. פנגנון על פדבר אני גנפכללה" קבוע פרצה ובין סידרה"

אקדפיים" תארים בעלי להיות כולם חייבים הקבע פנגנון

ראשון בשלב נפצא זה ענין פנים כל על
שהביטוי היא הפחשבה שאם להם שיבהיר הכללי פהפנהל ביקשתי ופתן. פשא של
נחזור אז "­ באוניברסיטאות כפו שכר רמת שתהיה הוא אקדמיזציה של הראשון

נזפין טוב. יותר ציוד עם תלת­שנתי" משופר" רגיל" ספינר של לרעיון
אנחנו הבנה, שתהיה פקוים אנחנו אקדפיים. פתנאים שישכחו אבל פרצים.

ומתן" פשא של ראשון בשלב רק
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ערבים, לפורים נוסף סמינר פתחנו השנה
תלמידים מתקשים ביחוד הצרכיים* כל על עונה איננו בחיפה שהסמינר התברר כי

הלימודים בשנת בחיפה, חדרים ולשכור לחיפה יום יום לנסוע מהמשולש
אנחנו הבאה בשנה יפו. של מהתנאים מרוצים איננו ביפו" היה זה החולפת
נתניה של התחבורתית שהטרכזיות טוענים הם לנתניה, אותו להעביר רוצים

במספר גידול יש ללמוד, ובנים בנות ליותר מאפשר גם זה מאד, להם נוחה
בשנתיים יותר מקפידים גם אנחנו ערבים­ בסמינרים הלומדות הבנות

התלמיד של גבוהה יותר רמה דורשים תלטי'די­םן של הקבלה בתנאי האחרונות
ללכת מוסרית, אלא פורמלית" לא התחייב1ת5 מהמ דורשים אנחנו המתקבל­

ביותר, דרושים שהם במקום להורות

בפעם ישוער" שלא מבצע עשינו אשתקד
אל האר­ן מצפון ופורים מורות לשלוח שכנוען על­ידי הצלחנו^ הראשונה

­ הבנות לגבי מתנגדו­ כך כל לא ההורים ­ מורים לגבי בנגב­ הבדווים
יגדל. המספר השנה מ~20" למעלה לשס לסלוח הצלחנו אשתקד עולמות" הפכו
ה^בדווים. של במ$*הלים שנבנו 3בתים גרימ הגברים בבאר­שבע­ גרים חלקם

באופן כך על לעמוד כדי הלימודים שנונ בראשית בייקור שם לער1ך מתכוון אני
החינוך^ אצלם התקדם כמה לראוונ ממלי­ן אני הבדווים בענין אמצעי" בלתי

אחת גדולים, שינויים הכנסנו בצפון גמ העבר" עם השוואה כל ללא
עם השוואתו כדי עד הערבי החינוך את לקדם היתה למשרד שהוצאתי ההנחיות

הכנסנו מבנים­ הקמת מורים^ בהכשרת כמובן כל קודם היהודיה החינוך _
מבנים, לבניית המאוחדת היהודית המגבית את אפילו .,

באבו"גוש? בית"'הספר עם פה 1יט_לט; א. "ר היו

כסף, לרשותם העמדנו ­" אבו­­­גוש לגבי אלון; י, והתרבות החינוך שר
המועצה במקום לבוא יכולים איננו

ושם יסודי, בית­­ספר בעיית היא הבעיה שם כספית, בעיה שם אין המקומית,
חינוך חוק חל לא שעליהן כיתות לאותן ז*לא להיכנס^ יכולה אי­נה המגבית

חובה.

לרמת היום הערבי החינוך רמת את תשוו אם
­ החינוך רמת את תשוו אם אבל תתאכזבו, המקומות ברוב .". העברי 1.ק*נ0יך

ניכר" שיפור שמל תראו ­" ק1דפ!1י11 שבשניט לזו וזערבייעכשיו

בינוי של רב""שנתית עבודה תכנית לנו יש
ברוב כי מאד" קשה פבצע זה בו, שנמצאו מהמקום אותם לחליז כדי ופיתוח,

שאין פקנימית חינוך רשות למנות צריך אתה מקומיות^ רשויות אין המקרים
שותף" לך אין יציבה, יותר או פחות מקומית רשות ובלי סמכות, כמעט לה

ציבורית עבודה על"ידי אלה, קשיים למרות הכל, בסך אבל מאד­ ממור זה שם ן
­ משותף יסודי בית­ספד שיהיה שיסכימו חמולות בין שלום לעשות גדולה, י.1

זה" על טתגבריט אנחנו

מתחילה בשלטון, מתחלפות כשהחפ­8ל1ת ריפלטי א, "ר יו ה
ב'­ת­­הספר, מנהל נגד מלחמה י

מתמנה לא היום שברנו, הזה הנושא את אלון; י, והתרבות החינוך שר
עכשיו יש מיכרז, באמצעות אלא מנהל

שר סגן של אחיו בן או אחיו בענין הגבוה בבית"המשפט תנאי על צ­1 נגדי
­ ברירה אין אם לו3 אמרתי אותו, ולא אחר דרוזי שבחרו שטוען התקשורת, /

שהקריטריונים חד'­­משמעי באופן להוכיח נוכל ששם בטוח אני כי בבג"ז$ אתמודד
ההשתייכות ולא שלהם, הכישורים הם ופורים מנהלים בבחירת היחידים

שלהם, המשפחתית או המפלגתית ;

שבשנתיים שתדעו רוצה אני אופן, בכל
זאת, אומרים הפורים גם הערבית, החינוך במערכת תזוזה חלה האחרונות 1

שמקיפים, היפים הדברים אחד זו5 מקיף­ בית­ספר עכשיו בונים בירכא :
יותר. מהיר בקצב אותו לקדם נצטרך מעט, לא הוזנח זה סקטור אבל :

הביניים. חטיבות לנושא עובר אני
משפחת, בעובדה להתברך כמעט עמדנו ביניים­ חטיבות 30 הקיפונו אשתקד ;
בגלל אבל ז*, כ'­יו:!ית כל לגבי המבצע הושלם בעצמ בחיפה גדולה שבעיר

יכולנו לא ורתודוכסי, ווני­"א הי בית­הספר את שפקדה האחרון הרגע של תקלה !
רצינו לא בעיר המבצע בהשלמת להשתבח כדי רק שעברה­ בשנה זאת להשלים ו

ההכנות" כל את שם השלמנו חפוז* דבר לעשות !
ו
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ערים יש אחרות, בעדיים גם מתקדמים אבחנו
זאת לעשות מעדיפות הן אך הרפורמה^ בעד שחן לפשל^ חולון כמו קטנות,

בעצם זאת עשינו בח'יפה דרך. זו גם שנים" בשתים­"שלוש ולא אחת, בשנה
אופר הייתי שנגמור, עד שנים ארבע יקח זה בתל­אביב מרוכזות­ בשנתיים
והן המורים צוותות מבחינת הן מקש'ייו, השתחרר לא מחיתוליו; ייצא שהמבצע

פיזי'ים. מבנים מבחינת

עקרון את לעקוף רציניים נסיונות יש ושם פה
ודאי חיוביות, תוצאות עם קשה^ משפטי מבחן לנו היה השנה האינטגרציה­

על חלקו מסודרות משפחות שתי כאשר בירושלים, היה הדבר עליו. קראתם
פסק העליון ביתי"המשפט אינטגרטיבי­ לבית­ספר ילדיהן את לשלוח זכותנו
זאת, שבכל להיות יכול כי אם חשוב. תקדים בבחינת בעצם זה לשיבתנו­

מכלל מוציא איני כי החוק" תיקון על גם לחשוב נצטרך פירצה, לסתום כדי^
יפסוק אחר שבית"משפט ייתכן עדות, בני בין אחרות שבפרופררציות אפשרות
לפני שנעמוד לפני אותה, לסתום אולי שצריך פירצה כאן יש ובכן אחרת"

שליליות­ תופעות

ביניים חטיבות 30 כן גם נפתח הבאה בשנה
/­ חן מד"ר המבטח הדו"ח את קיבלתי לא עוד עצום. במאמץ­ כרוך זה נוספות"
1. והקשיים, ההישגים אחרי שוטף למעקב משותף כצוות פיניתי שאותם אדלר, וד"יי

הדו"ח את אקבל הלימודים שנת פתיחת שלפני מקךה אבי הרפורמה" של הבעיות
דו"חות" של בסידרה הראשון

הועדה? במקום בא הזה הצוות האם רימלט; א, היו"ר

אקדמית מחרות שנהנית מדעית 1ועדה ז1 לא­ אלון^ י­ והתרבות החינוך שר
וקובעת שלה המ?­גמים את עושה היא טלאה­
של הצירוף לשר­ דעתה את להבי­א צריכה והיא בודקת" היא אופן באיזה

להסכם לבוא יחד מוכרחים הם זה" בענין אובייקטיביות יתר מבטיח שניהם
וחוות אחת דעת חוות אקרא אני מוסכמים, בלתי סעיפים יהיו אם הדו"ח, על

בקצב יבואו הבאים הדו"חן'ת הראשון, הדו"ח שאחרי מקוה אני אחרת, דעת
שונים, מידגמים לוקחים מם במדענים" להאיין אפשר אי אבל מאיר* יותר

אינם הם שונות, שכבות 3ני של שונות בפרופורציות כיתות לקחת רוצים הם
במקומות שונים מידגמים לעצמם בוחרים אלא שלמה, עיר א8י שכונה לוקחים

עשו מפה איזו לפי בדיוק אדע הדו"ח את מהם כשאקבל בחירתם­ לפי שונים,
בכל זה שקט, לא די אני לדו"ח­ מחכה אני מייצגים­ פידגפים אלה זאת,
טובים מדענים שני של מעקב יש כאן פוקדם­ ניסוי עשו לא ענק­ מבצע זאת

/ במקצוע.

בשכונת עוזיאל לבית­הספר בקשר מודאג מאד אני יד; יד פ,
התקוה­ "

לחכות בלי בית"ספך­ של פצבו לבדוק אפשר אלון; י" והתרבות החינוך שר
הם בעצמנו­ זאת נבדוק דאגה, יש אם להם"
לבדוק צריכים שהם מה הפיקוח­ עושה זה את אחר, או זה מוסד בודקים לא

ואינטגרציה לימודיים הישגים מבחינת טוב דבר זה הרפורמה ענין בכלל אם זו?
וכו*,

ז*. בכיתות מהתלמידים כ­^27 כבר לנו יש
יכול אני אחד דבר זה, גיל פכלל 37^ ביניים לחטיבות יגיעו הבאו­ בשנה

הביניים בחטיבות ­"ט* ז כיתות תלמידי אצל הרעה אין בבטחון? להגיד
המקרים שברוב חושב אני היסודי­ בבית­הספר נשארו אילו שהיה למה בהשוואה

בעיות" גם יש הטבה, יש

של אספקטים שני עוד על לדבר רוצה אני
מאשר גננות ובהכשרת בבניה יותר פתקדם, הרך הגיל ענין האינטגרציה,

גידול, יש כי אם חובה, גן לגיל שמתחת לגנונים הולכים שכבר הילדים במספר
ואילך, מתשל"ג המוחשי הגידול את שנרגיש מאמין אני שרצינו­ פפה פחות

וגננות" מבנים היו לא כה עד

היו לנושא, י­בה הבנה גילה האוצר זה בענין
יוזמה, בזה מגלים כן גם והעיריות הנשים ארגוני מעטות­ לא תרופות גם

פסים על עלה פוריים, הכשרת כמו הזה, הנושא גם שלנו­ לדחף הודות מעט לא
המבצע, להשלמת עד אותנו להוליך שמוכרחים
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איזה לזה לתת אם גדולי­ם לבטים אצלנו י­ש
רוצה אינני לכן עקרונית, מחשבה אפילו סיכמנו לא בעצמנם חקיקתי" פעפד :
יש ו~03 4 גיל עד הרגילה במערכת היורדים אנחנו זה, על ולדבר להקדים ;

והעבודה, הסעד האוצר, החינוך, משרדי של הכלליים המנהלים בין הסכם
אמנם והתרבות" החינוך משדד של בטיפולו יהיו 2 לגילאי יום מעונות שגם
יבוא זה ההחלטות" אחת של הפירוש על הסעד שר ובין ביני ויכוח יש עוד

בני שילדים דעתי על מעלה אינני הקרו1בים" השבועות באחד בממשלה לסיכום
הגישה זה בגיל דוקא כי החינוך­ מערכת של בטיפולה יהיו לא שנתיים
א'­ינטגרציה. של בעיה יש פה גם מכרעת­ היא לילדים הנכונה הפדגוגית

מטפלות" בהכשרת מטפלים אנחנו בינתיים

מגיל לילדים שנוגע מה שכל שואפים אנחנו
מחולקת כמובן אחת, מערכת בידי יהיה העל­"יסודי בית­הספר גמר עד שתים

סכנה" יש אחרת אמד, מרכז על­ידי מודרכת אבל לחטיבות,

הסדר לנו יש פה גם ­ העובד הנוער לגבי
הוא קימשתכר, אחת, ובעוג!? בעת ועובד שלומד שילד העבודה, משרד עם יפה

לחוק נוגע ב7צם זה החינוך­ משרד עם בתיאום העבודה, משרד בפיקוח נמצא
זה את בעייתיים, ילדים של קלט לכיתות נוגע שהדבר ככל אבל החניכות"

שההישגים להגיד מוכרח אני זה ובענין והתרבות, החינוך משרד עושה
עצמם. הילדים של להישגים מתכוון אני שציפינו" מפה למעלה הם הראשוניים ­
שני כמו כמעט שזה והעבודה, החינוך משרדי בין כזאת תיאום לדרגת הגענו

העבודה שר ה'ייתי כשאני כי בסיפוק" זאת אומר אני משרד" אותו של אגפים
עכשיו שנינו. בגלל כזאת, לדרגה הגענו לא החינוך, שר היה ז"ל ארן ומר י

תיאום­ של גבוהה לדרגה הגענו

י1ם? למעונ9ית בקשר ההסדר פה פרוש; פ.

לי יש זה וקל אליו, חותר שאני ההסדר אלון; י" והתרבות החינוך שר
התקציב גם שבעצם הוא הסעד, שר עם ויכוח
היום החינוך" משרד את יעבור יום מעונות בניית של בתקציב ההשתתפות או
הוא אז ­ עובדות בנשים מעונין העבודה פשרד משרדים? לשלושה מחולק זה
הוא גם אז ­ סעד מקרי של בגדר שהן במשפחות מעונין הסעד משרד גורם;

באפו! אז כחניכיו­ הילדים את רואה הוא כי מעונין, החינוך משרד גורם?
אי­ ויש להשיג, מצליח שהוא פה להשיג מצליח אחד כל לאוצר, רין משרד כל

של הכלליים המנהליים . על הטלנו השרים דעת על ובכן גדולה" נעימות
הועדה יושב­"ראש אחד" פה תכנית הגישו הם תכנית­ להגיש אלה משרדים

שכל , היו אחד פה שהוגשו ההמלצות האוצר. במשרד התקציבים אגף ראש היה
הסעד שר החינוך. למשרד עובר והתקציב, הפיתוח פצד החינוכי, מצדןף נושא י

תוך שלו, בתקציב ימשיך משרד שכל רוצה הוא התקןןיב" ענין 7ל מערער / ,י
שר אצל שרים של בדרג לנו שהיתה משותפת בשיחה המשרדים" בין תיאום ך

יישאר ו?שוטפת לשנה אושר שכבר שהתקציב פשרה, לעשות הסכמתי אני האוצר, ■
כנראה הפנכ"לים" החלטת את לקבל ­ 1973 הכספים שנת לגבי אבל משרדן בכל

לא עוד מפמשלה" ראש של לפסיקה או הממשלה לאישור או לבוא *יצטרך שזה 1
פוסקת" בלתי הידברות יש פנים כל על החלטנו"

ומקיים יותר, ולומד קורא שומע^ שאני ככל
על עלינו הריך בגיל החינוך שבענין משוכנע אני לעבודה, חברי עם שיחות
העסק, כל את שאפסיד פחדתי שאילולא כך כדי עד בחינוך, מאד חשובה דרך

אני יי* לכיתה מאשר יותר 4 לגיל חינם חובה לחינוך עדיפות נותן הייתי
אחרוג, אפשרות מעלה אני ובכן יי. את גם אפסיד זה, את אעלה שאם חושש

הכנסת, של החינוך לועדת הדבר והבאת פמשלה החלטת על­ידי מדיני, שבאופן
העל­ הכיתות כלפ* מדורג לימוד בשכר המקובלים הכללים כל את ננהיג

חובה, יהיה לא זה כלומר חובה" גן לגיל שפתחת הגנים לגבי ­ יסודיות
הכנסה לפי פדורג, או לשלם, יכולים שאינם לאלה חינם חינם; זה אבל ו

לגן. הילדים את ישלחו שהמשפחות בטחון יותר לי יש 3אן לנפש" פפוצעת
קבוע" רב­שנתי פפעל זה גדול" כפפעל זה בענין נפשיך

הרשויות וכן ענין, בזה פגלים ההורים ,
פסירותם מתגברים­ היינו לא שבלעדיהם הנשים, ארגוני גם המקומיות. :

כסף" להוציא נכונות כולל רבה, הנשים ארגוני של ;

מכלל פ­^8 לפעלה טועה, אינני אם י
פתיחת לקראת ,50^ ­ 3 בגיל בגן? 4 בגיל נמצאים כבר הטיפוח אוכלוסיית י

השכבות. בכל אוכלוסייתהתלמידים של מספרים להביא מוכן אני הלימודים שנת ;
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הגנונים הטיפוח" באוכלוסיית שראית'­' בפ'י ­111^ב1££1י
יום עם לרוב הם הנשים ארגוני שמקיימים

החינוך? למשרד יעבור כשזה יהיה זה איך וכו*" מנוחה עם ארוך,

בסופו הכסף­ בא מאין הבדל אין לממשלה אלון; י, והתרבות שר__ה^י3וך
להרע כוונה אין כיס­ מאותו זה דבר של
מעריכים יותר אנחנו ארוך" חינוך ליום להגיע רוצ'ים הרי אנחנו תנאים"

צריכה המערכת כל אחר­ נושא זה ארוך* לימודים יום מאשר ארוך חינוך יום
הגילאים לגבי וזזומר קל הצהרים, אחר נוספות לשעות ויותר יותר לעבור

הכוונה תקציב" ייחסכו אחרוג, לרשות יעבור זה שכאשר כוונה אין הרכים,
יי אחד" במקום ז­5 את לרכז היא

אצלנו יש אחר" לנושא לעבור רוצה אני
פרופ* עם ישבתי הבוקר רק מדע" שוחרי חוגים של בנושא מרשימה התפתחות

הסיכום אבל המספרים" כל בידי אין זה­ בנושא החיה הרוח שהוא קצ*לסקי,
האחרונות, שבשנתיים הוא חברה, לעניני זר שאיננו מדע כאיש ממנו שקיבלתי

שלוש לפני רחבה" דרך ו;פרצה הרמה, מבחינת וגם מספרית גם תקציבית^ גם
/" שלהם התקציב והשנה אשתקד לירות; אלף 60 או 50 היה שלהם התקציב שנים

לירות. מיליון מחצי למעלה מבקשים הם הבאה לשנה לירות" אלף ל­250 עלה
עצמי במאמין והולך גובר ענין מגלים על­יסודיות בכיתות נוער שבני מסתבר
מדע אנשי שיש מסתבר במדע­ שונים בנושאים הפורמלי, הלימוד לאחר נוסף
גבוהים, תשלומים תמורת לא שברצון, רבים, דוקטורנטים ביניהם מעטים, לא
עם אוניברסיטאות, סביב לרוב מדע, שוחר לנוער מיוחדים לקורסים מתמסרים

המנגנון בעזרת רוצה, קצ*לטקי פרופ* ועיון" קיט יחד שמשלבים קיץ­ מחנות
ישובים כולל האר­ן, פני על יותר זה את לפזר שלנו, במשרד לרשותו שעומד

"10 רק נשרו שהתחילו, תלמידים מ­80 שבגליל" בראמה התחלנו כ3ר ערבים,
שהם פיתוח ישובי או התיישבות ישלבי כמוו ובישובים, שבערים רוצה הוא

נסיע " האוניברסיטאות אל תלמידים להסיע במקום מאוניברסיטאות, רחוקים
חוג נקים התיכוניים מבתי­הספר אחד כשעל"יד אליהם, ומרצים דוקטורנטים

באזורי או בערים, יהיה זה אם אזור, באותו החינוך מערכת כלל של 3זמ
האספקטים על והתלמידים המרצים הכשרמ לגבי גם יורחב הענין התיישבות"

לעצמו" כדבר המדע רק לא כלומר המדע^י של ??חברתיים

של ארציים עיון ימי מתכננים בחנוב??
החברתית המשמעוונ על או!^ם להעמיד כדי אלו­, בחוגים שמשתתפים מדוקטורנטים
המדע, בקידום החברה תפקיד החברה, בקידום המדע של תפקידו הווו, ?35ושא של

­ץ הזה" העצום בשטח שטפונות המוסריות 8זבעיות אלוו, שני בין ההדדיות

מתחום נצא סוף סוף שבתשל"ג מאמין ?ו3י
בשנתיים רבה בהצלחה שהצטבר יורן נם אותו פי על המעשה, לתחום ונעבור הדיבור

במדעי והיסטוריה" ספר?­;? כמו הומאניים, נושאים לגבי גם במדע, האחרונות
יס* כל כמעט נעשה זה הדתיים, הלימודים של האספקטים בכל פרופר, היהדות

להם, נניתנים שאנחנו לשעות מעבר שלהם, מאמץ תוספת על~יךי השנה

על אתכם להעמיד כדי ז5? את מדגיש אני
תק3י3 להם כשאישרתי ויותר, יותר לז מודע להיות מתחיל שאני דבר אותו
כולנו גדולות, יותר השקעות מצדיק זה אבל לזה­ התכוונתי גדול, יותר

סתירה קצת יש אבל ואינדיבידואליזציה­ אינטגרציה שבין בשילוב מאמינים
בה ויש פבי3ונ*!ו, פחות או בינונית היא הכיתה כאשר כי פעם­ לא בענין
שלהם" ההתקדמות את בולם שזה שאומרים כאלה יש מצטיינים, תלמידים כמה
מתקדמת, פחות בחברה מצטיין וולטיד לעתים זה" את מקבל כך כל לא אני

אילו מאשר יותר אותו מפעיל אולי זה ועצה, עזרה לבקשת כתובת הופך כשהוא
/ שהדמוקרטיזציה בכל בה יתלבט שהחינוך בעיה זו אבל גאונים" של בחממה היה
1 התקדמות על נוותר לא אבל אינטגרציה, על נוותר לא ותגבר" תלך החינוך של
/ מרמות שילדים הורים על לכפות יכולים אותו, לבלום זכות לנו אין היחיד"
/ . להגיע שיכול תלמיד לקפח זכות לנו אין כיתהן באותה ילמדו שונות ושכבות
; השלבים" בכל החינוך מערכת על­^די שנעשים למאמצים נוסף גבוהים, להישגים

^ אנחנו מדע שוחר נוער של ההיקף בהרחבת
להגיע מאמיז" להשקיע והמוכן המוכשר, לתלמיד נוספת אפשרות מעניקים בעצם

האינטגרציה" ברעיון יפגע שזה בלי נוספים, להישגים
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וגם בפשרד גם בזה, שעוטקיט האנשי­מ
ל* אפר הט'יפוח, מאוכלוסיית לתלמידים פתןןוי'ם מאד באונייברסייט^ותק

לשנה. פשנה וגדל מולך הטיפוח טאוכלוסיי'זת מתלטי­ד'ים שפספר קציילםק* פרופ*
בירושלים כאלה, מחנות בשב'י לבקר הוולך אני ה'יום זאת,, לשפוע שפחתי

לשם באים אבל עדות, לפי זאת בדקתי לא התלפידי'ם­ את לראות וברחובות"
בשכר שפקובל מה שם הנהגנו באו. לא שפעם ערבים, גם באים פיתוח, מערי
הוא ליפוד, משכר פטור התלמיד אם בזה­ משתתף התלפי­ד גם מדורג. ליפוד

­. משלושה בא הסיפון הלל!­" במחנות חלקו במימון מהשתתפות גם פטור
לימוד שכר לפי ~ להתלמיד'ים האוניברסיטאות,, החינוך, משרד גורמים? ;

פהפקו.בל, לפטה קצת הם אם אפילו!­ לשט, אווינם שמג'שכים תלמידים ישנם מדורג, י
הזדמנות­ להם לתת כדי

שתעזור שלמה מערכת להיות ך"8'פך הזה מדבר י
לתת גם נצליח אם בהישגיווג, החינוך של א^בדיבידואליוציה ביתר גם לנו
אז כי זן', לימודים משנת החל כך על ששוקדים כפי מוסרי, חברתי מפד לזה

יותר­ איתן פוסרי חברתי בס'יס על גם העתיד של המדענים דור את נכין אולי

ועדת על­ידי נתבקשנו ­­­­ הרארגון לגבי
החינוך משרד של המחוזות מבנה את להתאים בורג השר של בראשותו השרים

בין זהות שתהיה כדי במדינה, המקובל הרגיל המחוזות למבנה והתרבות
אתה מסכים אחד; מחוז לגבי השרים ועדת דעת על חולק אני אמנם המחוזות" ;­
שמחוז חושב אני המחוזווז," שני לגבי דינה את מקבל אבל שני, מחוז לגבי

י רפת עד התיכון מהים חיפה, לרבות נדו­ל, אחד מחוז להיות צריך היה הצפון
מדין הוא ויחילקנו­ לחלק, שיש פסקה ??ייא בורג, לועדת הובא זה אבל הגולן"
השרים שועדת ו?שנה, לנו שהיה נסיון לאחר חושב, אני נאן הארץ­* מרכז לגבי
אוכלוסיית מחצית כמעט שהיווה הוה, הגדול המחוז חלוקת על החלסנני צודקת,
חולון ועד פהרצליה ובנותיה, תל­"אביב מחוז יהיה אחד פחוז1ת? לשני האר­ן,

כל ואילו בני­ברקן רמת­­גן, גבעתיים, כלומר דן, גוש כולל ובת'"ים,
המרכז, מחוז יהיה זת .­­­ אשדוד עד לחדרה מדרוט תל"­אביב, של הפריפריה

! הפנים, משרד של המחוזות לפבנו? זהה וה ופתח­תקוה­ רמלה לוד, כולל
משרדי ליתר עצמנו נתאי9 א.נחנו אחרת), בנויים וצה"ל ישראל (משטרת

: הממשלה,

למנות עלינו הבא3 הלי88ידים שנת לקראת
: העל""יסודית, החינוך פפערכת פ^יויין מועמד לנו יש נופף" מחו? מנהל

החינוך ממערכת שבאים 6ונשי3 גם להיות מוכרחים ©חוז הנהלות שבכל כלל קבענו
מנהל שיש במקום העל"יסודיונ­ החינוך ממערכת שבאים אנשים וגם היסודית

זזעל­יסודית, החינוך פמערכת מחוזי פפקח יש ­ מיסודית החינוך ממערכת פחוז
חפורים ארגוני של ללטיפונדיות זה את שחילקנו בלי וזאת ולהיפך,

שפירת תוך התייעלויות, פערכת לקיים נוהג הכללי חפנ!?ל וההסתדרויות. 11
לנו יהיה הבאה בשנמ י ■ שנחו­ן" מי את למנות המשרד של הפררוגטיבה .

שהפחוזות ?2דיין לומר יכול אינני לברכו?" יהיה שזה חושב אני נוסף, מחוז
^ מנהלי ב^ושמת לא וזה רוצה­ שהייתי רפה באותה רגליהם על עומדים כבר
; כוח כל את לרשותם להעמיד עכשיו עד הצלחנו שלא העובדה בגלל אלא המחוזות,

אזורי­ אנפין, בזעיר חינוך משרד ש§?!וא פחוז, לנהל כדי הדרוש האדם
1ואנחנו המחוזות, מנהלי על יותר מעמיסים שאנחנו וככל כוונתנו, זאת

בשטח­ היעילות ואת וזרוושי במשרד ו­הקלה את מרגישים וונזונו ­ עליהם מכבידים
שלהם* הסבלנות את לרעה ומנצלים פיזית, אותם מנצלים שאנחנו היא האמת אבל

פספר את להקפיא בשעתו החליטה הממשלה
היא שרק שם­טוב, השר בראשות פיוחדת ועדה ופינתה הממשלתיות, המשרות

שירות נציבות עם יחד להתייצב עופדים אנחנו חדשים" תקנים לקבוע פוספכת
כפה חוצאתי שבעצפי לאחר הצעות, של שורה עם שם­­טוב, ועדת בפני הפדינה

לחיזוק עדיפות ועם הכספי, במצב התחשבות מתוך אבל חיוניות, תביעות
שהפחוז רוצים אם עצמה© את והוכיחה המחוזות של הקונצפציה המחוזות,

פשרות. בכפה אותו לתגבר מוכרחים עליו, פטיל שהמשרד הפונקציות כל את ימלא
ביזור,, של ?5קו3צפצי!ת עפדה שבפרכזה שהריאורגניזציה, לופר אוכל אז

מוכנים יהיו המחוזות כאשר שאת ביתר עצמה את תוכיח והיא עצפה, את פוכיחה
הזאת, הכבדה במעמסה לשאת

אתם הגבוה. החינוך לגבי אחרונה הערה
את בהרחבה הסברתי אז גבוהה, להשכלה המועצה חוק לחקיקת שותפים הייתם

שכמה שבוע­שבועיים לפני בעתונות קראתם אולי בנדון­ המשרד מדיניות
מחשש התנגדות, ואפילו ס8קות, הביעו ותל­אביב, בר""אילן אוניברסיטאות,

החינוך, ולשר לפמשלה יתר סמכות תתן הגבוה בחינוך שהריאורגניזציה
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זקוק*ם מפורסמים אקדמאים שגס טםתבר ה^ןדטית" בחרות פגיעה בה ותהיה
גבוהה להשכלה למועצה מזפנתיי חוק" שלי ובמשמעות בכוונניהנ ז^למנשר^ לשעור

מעין היה זה התיי'יצבו" בולט וחרקטורי'ם. הז*וג'יברסיטאווז נשי^ו'י כל את
באים, מהם ם שיי "­שלי שביי זזבר'ים? 25 מונה המועצה המועצה" לבין בי'נם ע^מן'ת
על המועצה יו"ר שהוא והתרבותי החינוך שר טהאוגיברסיטאוו!" ההוק, פי על
והוא אפשריים, מועמדים על האוניברטיטאות ראש^ עם מתייעין הוק, אותו פי
בשליש המועצה* חברי יהיו מי הנשיא, בפני שממליצה המפשלהק בפני ממליז­
הממשלה, בפני השר המלצת של הפרוצדורה אוו עוברים הם שגט ציבור אנשיי הט

מהם ומצפים £|§1תם* שטמנה והוא הנשיא, לאישור שמוגשת הממשלה וההלשת
את מייצגים הם אין גבוהה, להשכלה המועצה שולחן סביב יושבים שהם שברגע
אוניברסיטה מאותה אנשים שנימ""שלוש רואה אתה רבים במקריט טוסדותיהם­
שהמועצה לכך הגענו כלוטר שונה" 3זוו8ן ומצביעים שונה באופן מתבטאים

שונה, באופן מצביעים פ9לגה מאותה שרים בממשלה אם ענין, של לגופו וינה
אקדמית* חרות על אמונים שהם ורוח מדע לאנשי מגיע כשאתה וחומר קל

חבר שהיה אחד אף ­­­ החדשמ לפועצה אשו­
והמשכנו אחת קדנציה רק שהיו לשנים פרקו מחדש^ נבחר לא קדנציווו בשלוש

,,­. ולהשפיע­ לקבוע רוצה מאד פעי­להק מאד מועצה זו חדשים" כולם ­ עבודנ­ום את
^ יו"ר עם וגם המועצה עם להתווכח באה היא הנשיאים, ועדת כשבויה לכן

ה*ועצה­

שהיא שלון, פרו9* עם בעיקר היה ??עיטות
ועדת בדבר הקריטריונים את לעבד המועצה על­­ידי שנתמנתה שלון ו?נדת יו"ר

ההקצבות.

שאלות. עוררה ההקצבות ועדוו שעצם חושב אני ^­0._ב­^טלט; היוייר

החינוך ששר ?5?3דיפו הם שאלו" הם זד, על רק אלון; י. ^^ב.­^י­?1­1!,^י­^תרבות
העדיפו הם !1קציב" בעניני ישירות ישפל

ועדת על ש?§מזזלסה הוא הסיכום אבל ועדת^הקצבות" את לא רק צורה, כל
בקרוב שוגתמנה ההקצבות ועדת עומדת. בעינה לכן, קודט שנתקבלה ו5הקצב1ת,

בדבר המלצות על (* "­ האחריות מלוא לקבלת להיערך כדי לשנתיים וו^­ךקק
סוכם השוטף. 8?תקציב חלוקת ב) חגבוה? החינוך מערכת ופיתוח תכנון

בידיעת כי אם במישרין, בזה יטפל החינוך שר הקירובות ??תק2:יב שנות שבשתי
הבאה. השנה תקציב על אתמ עובדים כבר אנחנו ובעצם גבוהה. להשכלה המועצה

התקציבים, את להקפיא בעצם מציעו הם אחראית. די !ו?צעו3 הנש'ין^ימ.הביאו
י. י ". רוב הם שהותיקים ול8רוו3 והגוייקרויות" ,3^ של ריאלי גידול פלוס
^ז אוניברסיטת כמו הצעירות, לאוניברסיטאות מיוחד פיתוח תק^יב הציעו ו­ם

חושב אני מזה, זו! רחוקים לא אנחנו ובכן הנגב. ואוניברסיטת היפה
לישיבה, כשנכנסנו מאשר גדולה יותר בהבנה מהם שנפרדנו

להחלטות הגענו היוצאת האקדמית בשנה
דעת על זה ערעור­ עליה שאין החלטה זו תקום. ההקצבות ועדת ו!) הבאות?

ועדת לעבודת הקריטריונים ב) הממשלה. ובאישור גבוהה, להשכלה המועצה
שמופיעים נשיאים, ה וועדת ההקצבות ועדת בין הידברות תוך ייקבעו ההקצבות

יבואו דבר של בסופו והקריטריונימ יציג­ כארגון מוסמכת, כנציגות
גבוהה. להשכלה המועצה לאישור

שנוגע מה הוא; המועצה על מקובל שכבר מה
עכשיו שממלא התפקיד את ימלא ההקצבות ועדת קיו"ר הרי ­ השוטף לתקציב

להשכלה המוסדות ראשי עם אחת בעצה הוא, והתרבות. החינוך משרד של הגזבר
יצסרך הוא ומוסד. מוסד כל לפי המחולק הכולל התקציב את *כין גבוהה,

כבעבר. נשאר השר תפקיד הדרוש. התקציב שזה החינוך שר את לשכנע כל קודם
הגלובלית, העוגה על הכספים, בועדת באוצר, בממשלה, להיאבק צריך הוא

והיא ההקצבות, לועדת חזרה אותו מעביר הוא גלובלי, תקציב לו שיש ברגע
וזה הממשלה. או המועצה השר, בפני לא ערעורן אין זה ועל אותו, מחלקת

זאת, לעופת תקציב­ על ב'$רעורים להתעסק רוצה אינה היא המועצה. דעת על
זה לצורך שתפעיל ההקצבות, ועדת על^ידי שיעובד הגבוה, החינוך תכנון :

מחלקותן או מוסדות נחוצים אם להחליט כדי משנה ועדות ותמנה טחקר פכוני
אוניברסיטה או זודשה פקולטה להקמת מפורטת תכנית כל או האב תכנית אישור

של סופי לאישור זה את מעבירה המועצה המועצה­ החלטת שעונים ­­ חדשה
הפמשלה.
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בקרוב בהם לדון ק^יצ*דך הנושאים ז*חד
משני בקשה קיבלה המועצה לרפואה" בית­ספר וה ­­ חדשה חשובה פקולטה בדבר

את ייפתה המועצה הנגב­ ני'ברסישת וטאו בר­אסלן טאוניברטיטת מוסדות^
הוא למדע" וייצפן טטבון פלדמן פרופ* של בראשותו ועדה לפנות כוחי

ההמלצות­ את מהועדה נקבל חודשיים בעוד מחקר, עושה הועדה אובייקטיבי­
היכן" ­ כן אם ב) לרפואה; נוסף בית­­ספר להקים יש אם א)

רק לא סדיני, שיקול גם זד, ­ ד,י^כ; ^♦_א.ל_2ע21
תקציבי­ ~

גבוהה, להשכלה המועצה בפני יונח הנושא אלון; י0 והתרבות החינוך שר
יביאו פלדמן* ועדת בהמלצות תעיין ה;יא

המדיניים מהתיישבותיים, הציבוריים^ הרפואיים^ הצרכים את בחשבון
הממשלה, אישור טעונה גבוהה להשכלה המועצה החלטת או המלצת והממלכתיים­

או לממשלה להביא נוכל מהיום חודשים ששה שבמרוצת היא שההנחה כלומר
עוד שאנ* תמליץ­, גבוהה להשכלה שהמועצה המלצה אותה על בממשלה להכריע

תהיה" היא מה לדעת יכול אינני

מוסד" של ערעור או רימלט^ א. ו"ר הי

שאין להחליט יכולה מטועצה נכון, אלון; 0 י והתרבות ך ו נ ^ ^1!__ז?_לז ^
כן. ­ והממשלה נוסף, בית­ספרי מקימים

לדעת בניגוד ממשלה, החלשת עלי­^'ך? קם לרפואה בית"­הספר תקדים" לזה יש
ט*פלתי אני הנושא, את שמ^דה בועדה לרפואה בית"­הםפר הקמת את ששלל חרוב

הועדה להחלטת בניגוד ר1ב היה ובממשלה לממשלה^ זה את הבאתי בנושא, א?
המלצת תהיה מה לנחש ר?'צה אינני ציבור­ ואנשי מרופאים מורכבת שהיתה

פלדמן" ועדוו

המשבר כספי" משבר היה לכם שידוע כפי
החינוך משרד בזה שטיפל היחידה השנה של תולדה היה לא באוניברסיטאות 5?כם3י

קריטריונים והעדר מעטות, לא שנים במשך פצטבריט חובות היו אלא ומתרבות,
באוניברםיטת ווגדול המשבר פרין כאשר האוניברסיטאות" בין הכספים בחלוקת

שאמנם התקשורת ובאמצעי בעתונוח; וגם בטמשלה גם מיד הודעתי תל­אביב,
קשה, האחרים המוסדות של טצבס גם אבל תל­"אביב, אוניברסיטת על מדברים
הגדול המצטבר החוב של קונסולידציה של הנושא את **ז2ת>י ןן'חצי שנד­ לפנ*

כל על כולל דיון שיהיה מסכים אני אמרתי? תל­"אביב" באוניברסיטת
גדל מכך כתווצאה שביניהם" לצעיר ניעד הטכניון, שבהם, מה1תיק המוסדות,"

לחלוקה, מיליון 48"5 או 48 מתוכם מיליון, ב"51 הגבוהה ההשכלה של התקציב
גבוהה" במשכלה במשרד הקשורות הוצאות לכמה ןך"יתר

עם אחת ובעצה הממשלוז, החלטת פי על 1
למעקב ב) משמעותי; לחסכון א) תכנית עכשיו מעבדים אנחנו הנשיאים, ועדת

כספיים משברים של חדשות הפתעות ייווצרו שלא כדי ההוצאות, אחר
באוניברסיטאות,

הנשיאים" ועדת לגבי אחרונה מער8?
להתכנס בעבר נהגו הרקטורים, בלי א1 הרקטור'^ם עם האוניברסיטאות, נשיא'י
היתה לא ו ו מהם, מישהו של מה ו?­ בי לרוב בעיה, איז­9 צפה שהיתה אימת כל
יחסי בגלל קשה היתה עצמם לבין בינם ההידברות גם לעתים ממוסדת, תופעה

המוסדות, בין ביחסים מעש לא הפריע זה תפיד" קיים יהיה זה תחרות.
ראשי כל את פרטית לשיחה זימנתי לעבודתי כשנכנפתי עצמם" לבין בינם

זאת למדתי קבע­ של כמוסד הנשיאים ועדת את להקים להם מצעתי המוסדות"
אנד צ"נסלורס "וללס של וולונטרי מוסד קיים באנגליה מהאנגלים"

של היציג הארגון דמ­"פקטו בעצם והם האוניברסיטאו^ק של פרינסיפלס"
ועדת כלפי הממשלה, כלפי הסטודנטים, כלפי גבוהה, להשכלה המוסדות

סדר קצת שיהיה רוצים אם כמוהו, ^אין חשוב מוסד וזה שלהם, ההקצבות
הם ברצון, ההצעה את קיבלו כאן האוניברסיטאות נשיאי הזה, בג*ונגל

קבענו הראשון" התורן היושב­ראש יהיה מי יקבע השר אולי אדרבה, אמרו?
"שהיושב­ראש הותק, לפי יהיה שזה הצעתי היושב­­ראש" יתחלף שנה שבכל

היה הראשון שהיושב­ראש יצא ביותר" הותיק מהמוסד לבוא הראשון
הוא היושב­ראש עכשיו הראשונה" השנה הסתיימה חודש לפני גולדברג­ מר
חיובי" הוא הזה המיסוד הותק" לפי השלישי יבוא הבאה בשנה הרמן, מר
קצת הם במשרד, אותה שהעלינו נוספת בהצעה דנים הם בקשתי לפי עכשיו,

לרישום ארצי מרכז במשותף להקים עצומה, חשיבות לה מייחס אני בו!, מתקשים
של העדיפויות םדר את שלו גפניה לקבוע לסטודנט זכות מתן תוך סטודנטים,
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בהם,י ללפוד טעדלף שו?1ז8 ­8ה9!1כודו!ו 193 1'ד. לי5י5ו רוי1ה שוג?ן}1 הד9ט£3יי9ל>ינווו של
8וניברסיטו1ית, בשת* ל9!ז­8ת נדשמימ שט??ודנש'זט מזזז^ הפוזר ה*קיחק ש>י>^פמ^ בזגופן

שמתקבל סטודנט אגיתט, ולאבד ו?!"קו29מ דמי להפקיד ן£1כנ'יט המ בכוולן­ןי ל7ת*ט
ויודעים מצקוללמ מז^ות שמג^^רבןןילת !וי>3ד נתקבל" ©3'ךלעי8י21!י;\ו ­8398 }*חד בטוסד
רב" זמן עובר לא" ו8'י התייצב כן "*8 באוב'יברסישמ" יש סטודנטים כו2ה בכולל
לא שנתקבלו תלמידים וו טאו רביט שבמקרים בכנס19 לשא'­­לתה בתשובה אפרונ^ פעמ

לא ­ להתקבל ויבלו שביקשו ומאות טהאוניברטיטאוו?" 6וחו1 באף ה­9(*יעו
זה, את שתווסמ מרבזיונ כתובת ואין נבר" ת9וסיט היו ה*קופות כי נתקבלו^

הזאת" העדיפות את לקבלע הסשודנס בזכות לפ;נווע בלי

להצעה ברכתה את נתנה 88ע3רי(1 י??8? ברט י נ מ*11
ימיה זה כ?­הן 13לל לו5טדר נגיע אט ב■ן^ גמ תל­"­^ביב ^וניברטי­טת 011^

והוסכם, שאל1ן על­­ידי 1מ את 383ן וא3 והאוניברסיטאות" התלטיד'ימ לטובת
בעיות בולל בדבר" ו1נוגעי­ט ז?גור2ימ ל3ל ט8?ירווג תשובות לתת נוכל 85 א?

שעל­ידי מקומ 1נ* המרכזית* טהקרן לקבל רו$*מ שו^ם ?7^7,ל9?^?^ 8"ט©י'39דיות
זה" על נתגבר הנשיאימ 1ועדת

קדם­ קורסים של בטפעל 3ו?ש3נו 86שתקך 3ט
מעודוג להם שיש א11 ב2ר­3^ ונעודג? ל033 שאיין טיפו)}?" לאוכלוסיית אקדמיי­מ

ואוניברסיטאות ביוננר, !?מענינ*8 נ3ד^ריט זוהו­ להיו­יו ה9ך ז!? טספק35" לא בנרות
^^" 8?באה" בשנה זו לפעילות נוט(£ן!ית­3$©ר5ווו

3עבור סק­^רתוו, על ההינוך ^^י3113?לשר £1111ב­=£"­"ב1£^"
הועדה* הברי של והערוב לשאלות ?3ו^מ

ההתקדמות א33 ©??ייבת אני !ו5רר>=­. ל^יל 3קשר 2."__^.3ס22
אני יום מדי 3ו2עט 51ל טרו$;ה0 מאד !1יא3י

שמעת* ^תאימ" אדם 3ו)ה! וווסר של בבעיו? במיוחד שקשורות ­יגקלות על שו^עוו
ומדובר הנמוכה, מר^ה בגלל 82?31יט ילדיהט א!?נ שמווציאיט אנשיים על אפילו

3וק להפשרת דואגים ©ידה בא^זו לשאול ר1$ה 38י ל­­03 ש©ווז?3ו בגיל בטיווזד
לא 8(3 עד ביווונר" השוב דבר זה "^ לגיל מתה!$ בילדיט ל9>יפול אדם

ונאיז1ו מאד" ז!לש 3^­יה ממינוי* 5?$ד הדרושה* החשיבות .^1 לזמ ייחסו ­­■
ובמיוחד יותר^ 8ו3שר אדם לכ;11 להגיע ה8אפ$י* א1 להרחיב אפשרווו יש טי­דה
בחורים גם לזה" לפנות יותר רבים על שישביע ©עטד 4­3 לגילאי לגננמ לתת

לפקצוע נכנסים שהם ההרגש?!! את להם להקנו31 *ש גנני08 להיות יכול'*0
^נובד"

לטורים" סמינרים ועל ממכללווו על די3ר8ו
הכללית, המכללה של בבעי55 3לל נ5ע31 לא אדם" כו?ו של בעיה באותה קשור זה

יי"/ מלים? כמה כך על לשמוע אפשר האם

של בעיוו שיש הבינותי ­ וו לשכללו בקשר
מידה באיזו באוניברסיטאוג?,, ל8ר?3י0 שוי0 לה'זןן'וז שלהט הדרישה הפר$:י3וי^יי

83רצ*ם משקנמשו­35 המכללות מידה באיזו במכללות? קבוע סגל יש
שניה כמשרה בזה עוסקיט כלי^ר '^מונלייטים"^ 3אילו שהם מחאוניברסיטאוונ,
להם, לתת שנהו'ז מה אנג לתלמידים נותן לא זה כך ^8שוט שלישית? אפילו או

שלו. המרכזי כ9?פקיד זה את רואה ואינו למקומי ממקום רין המרצה *3

שאלות* כמה לשאול רו^ה 1ני ,א,,?_1י.^מל.ט2 ה_יו"ך
בבתי­ספר ­" הביניים לחביבות 3קשר

סמכויותיו, מה נקבע לא 8ק3­3 בשו0 ממונה" יש הביניים בחטיבות פסוייט>יט
הבינ**גו# חטיבוו על הממונה ובין שש­­­שנת* 8וסד של המנהל בין היחס מה

בחטיבות שמטפלים אנש'ים יש ממונים, אין למשל בחיפה שונות" שיטות גם יש
8בל מנהל" סגן שיהיה חשבנו פעס טוב" הסדר שזה חושב אני הביניים­.

רבים במקומות שש­"שנתיים* עיוניים בבת'י­ספר בעייקר הממונה, עם בעיה יש
תשת*ת ה3*נ**0 בחטיבת רואה שאינו 8שונ8 העליונה, בחטיבה 'עוסק המנהל
תלמידים *לכו ומכוון ייעוין לפי הרי נ* אליו, אוטומטי באופן העוברוו
בעיה­ יוצר הסמכויות אי­הגדרוו ובו** מקצועיים חקלאיים, לבתי­ספר

בך איננו הדבר אבל בסדר" זה ­ והממונה המנהל בין טובים יחסים יש אם
בתי­הספר" בכל

מה אבל טובה" אינטגרציה יש בחיפה ■ . ..■ ו
./ י יי לבית­ספר התחתית בעיר בתי"­ספר מכפה תלמידים שבאים הוא שם שקורה ;

המצטבר. הפיגור בגלל קשות בעיות ונוצרות הכרמל, בהר טוב אינטגרטיבי ו
טעוני 'ילדים הרבה יש ש5הם החלשים 3בתי­"8?ספר להנהיג כדאי לא האם :

נניח ילמדו האלה הילדים ו*" כ'זןן^?! לבוגרי מאוירכוהנ לימודיט שנת טיפוח,
יותר יהיה שהפיגור 3ד'י אינטנסיבי, באופן *ילטדו בהם שבועות, שלושה עוד :
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ייתן­ נ זה ל*עשו? ט.י­בר­חסהי

חשוב, דבר זה 1לדעת* פקוס" בכל לא ריפלס; א, הייו"ר

שר ­­ עובדים לנערים בתי'"ספר לגב*
משפע1ת*^ם הם ש* בכיתה ביניים בזזשיבת שהליטודים אתיז יסכים הווינוך

האם שנית,! פקצועי" מסלול כך אחר לוי לבחור לנער לאפשר פ3ת על יותר,
בבת*­ אם עובדים? לנערים פבתי­ספר הגדולה לנש'זף­ה דעתו את נתן השר

ולאתר הנשירה אחר לעקופ כדי הדרוש המנגנון עד'יין אין הפורפליים הספד
עדיין" בזה התחילו לא עובדים לנערים בבת*"3ספר הרי התלפ'ידים, את
שהנשירת והתברר 8ר$:>יק טקר עשיתי ל8 בתי­ספר, פנהלי שני עם דברתי

הבי­גיים, מחטיבות מאשר קיים^ שהחוק מאז וייקבר מזמן במשך גדולה יוותר הרבה
אני התלמידים* כלפי ולא ההורים כלפי לא חובה" אותה בזה רואים לא כי
איזה תחלין* על"ידי לה58ב$ע צריך לא ט* לכיתה חובה חינוך שזווק חשבתי

קיימת*. וו?בעיה בייווור" הרצויה כוונתו ותהיה שהוא^

משרד חשב מה ­­< הריאורגניז:3יה ב?ננין
המחוזות, קב'יעת על ערעור בגלל 5?וקמ!1? בורג ועדת 9וום מלכתחילה? החינוך

בזה? תפסוק שועדה ביקש החינוך ושר סיבוכים שנתהוו או

המפשלח י^ל"­יידי שנוובקשמ ועדה זו לא" אלון^ י, והתרבות החינוך שר
המשרדים. לכל בארי^ המחוזות מבנו? אוו לע3ד
היה לא במרכז הועדה" דין את ש1קבל אמרתי אני הועדה" לפני ערערה ח*פה

מדי0 גדול ש??? למסקנה הגענו אנחנו אלא ערעורי שום

לאור ותל­אב^ב■=. המרכז פחוז לגב* רימלט^ א, ^ייו_"ר
מחצ*ת מרוכזת ששם ומעובדי מקשיים

כנראה החלסה, היתה זאת בכל 1?8ם מר^ש" זאת לחזות היה אפשר !י?אוכלו1'סיהק
לוקאל­=­1ק?ר>ין9יזם" הוא מ^ענין חיפה■=­ לגבי ניזוקים© שהיו

ללכת רצ'יתי אנ* שלי" שגיאה היתה זו אלון? י, והתרבות: החינוך שר
הצפון גוש את ראיתי גדולים­ לגושיט "י

מחבר*■ ביקשתי לכן שטעיתי­ התברר גדולים" גושיט כשני המרכז וגוש
השרים­ ועדת לבקשת ל!1?יענות

במידה הביניים? בחשיבות החונכות מצב מה רימלט§ א, ו"ר הי
חטיבות בכמה יש בשדה9 אנשים עם ששוחחתי

אינם הם עבודה, 8?ר1לי להט א*ן דבר9 איזה להם שחסר תלמידים ביניים
החונכות מוסד על דיברנו הרפורמה לבדיקת ב1עד1 להשתלב­ בכלל יכולים /­,
אבל זאת" לעשות לא נוסף שיקול יש אם יודע אינני הביניים" בחטיבות ^■

חלשים, מבתי­­ספר לתלמידים לעזור 3די האפשרויות אחת שזאת לי נדמה
במילון חיפוש אפשרות של עבודה, מרגלי של מסויים מחסום לפרו'ן שצריכים

שחטיבת רוצים אנחנו *ם עבודה­ הרגלי למןןןזגנ צריך החונך בספר. או
דרך על אול* או זה, נושא על לחשוב צר*ך משמעותית, יותר תהיה הביניים

אחרת"

אם במכללות? למרצים המשכורת ן לעני
מיוחד. דבר לעשות אפשר אם יודע אינני ­­ ל1?וראו5ו למכללות רק היא הכוונה
לצבירת רק ולא. ראשון, לתואר גם להגיע אפשר שבו מוסד זה מכללה אם אבל

קענקת גבוה. חינוך 7^^^ זז? א? 3י ­­­ ראשון תואר לקראת זכות נקודות
השר יוכל כיצד גבוהה­ להשכלה מוסד של תפקיד בהחלט זה ראשון תואר

הזה" הדבר אונ נוספ^ פעם לשקול מציע אני זה? את להצדיק

ההשכלה תכ^ון אם ספקות לי היו בהתחלה
מהקצבות. ועדת את מלוייב ?8ני ההקצבות" ועדת בידיי להיות צר*ך הגבוהה

היזו הזדהות, מתוך תפקידה את למלא רוצה זו ועדה אם פסיכולוגית^ מבחינה
גבוהה, להשכלה למועצה המלצותיה את תביא ה** דברים. מהרבה להתעלם נוטה

להניח יש ההקצבות. ועדת על זאת הטילה זמן מחוסר או נוחיות מתוך אשר
זה, את תשנה והממשלה ההקצבות, ועדת של המדיניות את תאשר המועצה שמליאת

מקרים מדי י1תר ימיו שמא גבוהה^^ להשכלה המועצה של לכבודה חרד אני
גוף הקמת לשקול מציע הייתי החינוך לתכנון שלה­ החלטות תבטל שהממשלה
זאת בכל חשוב, הוא התקציב שענין ודאי ההקצבות" מנושא מנותק מצומצם,

זו" אפשרות לשקול מציע אני
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מחינוך פשרד ­ הבגרות בח'ינות לגביי
שתוצאות לעשות פז? לזזשוב כד*י הסו­ביט הפוחות 8ת לאמין פוכרח והתרבות

לנבא" פתג**םיס וזמס>יייפ*ם רוב באוקטובר" רקן יתקבלו לא הבגרות בחידות
אקדפ'ית עתודמ אנשיי או באונייברסיסה, ללפוד שרוצות בנות עם בע'­ימ ייש

את דורשת מאוניברסיטה לפשל­ רפואה, ללפוז­ להם פ'ייעצת מגיוס שלשכת
שעד ­ יונ* בחודש שנ?רכ1ת במינות שלגבי 'י'יתכן לא באוגוסט" ז?צ'זונים

לק>י^צוו^ דרך לפגז* ח*יבים מתוגאות* את לקבל 'יחיה אפשר אי א?'קט1בר
­י י מבחינות" ת!י$א!1ונ אמ לד?3מ תלטיד *5י3ל אוגוסט שבזזודש כדי ,??מגהל*יך5

נפתר!' בחולון מטכנןילוגי ש3?3ון חשבת*
אינני קןשןיוג* קדשות^ 3עי1נג שיש אחד ©9ר8"*סו5* שפיותי ^3^15 !הבע89<ונ^ כל

. י וב*ן שט ומאנשים בין ענין איזז? יש 1ואט לד'ןגו פבקש אני הן, פמ יודע
למשי! שר1י$ים א3י 8ישמ8י9 של קפר*?יו8 שז*1ו אוו בתל"אביב" נ?אוניברסיטו?

■ נוספת" זכות נקו?ף9

/ . ועדת ן בעני !?יוש­3ראש למערת פצטרף 6!3י ^_0_א_ליעד?.
זזוק את בחרדמ ליוית* 833יד וומקגב2י5ו"

. ^" להתפתחות© יוזמות של 31193 ?נל לשפור ר36זן ו1ת1ר גבווממ^ למשנלמ ותפיוע555
| יפגע מהקצבות ועדמ שענין ח8ישש אני מדין" את קיבלתי דבר של בסופנ ^בל
י ^­­ פוסד1ת*"" פיני לכל מקצבות ל^לק דמוקמ תהיה מיא כי מיו?פו?­ בכושר

"י* לעצפו^ נפרד דבר ה1א משןישף בתקציב אל8יו^ י, ומתרבות ■^ב,?!!!י..13ר
מפיתוח ופגפומ מפיתוח בתקציב קשוזיי אי13

;. פדעית מכ83 עבון"ונ עושג! ז­ו1 !1עך8! ^ןנקציות" שתי אלמ ו5^בוז"0 הןןיינוך של
בתקצ'^ב* קשורה שא^נ^

'­' לספינרים מפןינמ מאנושי לזזניפר 3קשוף 3._0_אל^עוי§
לנושא לפשוך פצלימים באפת 6ונח2ו 88אם

מבעית מרי זו *3 הזאת? מפשיפה אוו לשא!? שיוכלו רציניים^ כ!!יחו1וג ד,זד^
■■ גדי אותו ולמכשיר הפתאיט הח^ופר את ^וקוזימ ן פאי מ'יא משאלה ביזןותר* 3קש3?

בפשי3וו?0 לה^לי?9

מעל­ בזזינוך הפורי0 על מ3יקור9 בעיייוו
לילדימן לתונ טשגת ידן שאין פש9]^8ית 88וי3^ יש פאד. רצ'ינימ מיא יסודי

נוער לבנ* 8עם אפרווי פאד* רציניות טענות 1יש מפרטיים, משעורייט כל 3­(8*
טענות יש מזהס בנושא ו1יתרכזו מועדו?" וליושב­ראש לשו" פ3ת4נ שיכתבו 1לןן

אינט שאלמ פבין א3י וו8ס>ירו3ו08 יחס8 ^ל וופוריפ^ של 383וש1י על נוראות
( תשופוו 3יתנמ 88אם מחינוך" פשו"ד בפיקוח מט אבל החינוך^ פשרד של פורים

נבדק? 5?וא וואט זמ? לנושא פיווז!ד55י לב

א^ננ* מערבק­­ 33פרי9 חינוך לפב3* 3אשר
מחלסמ תהיה אט אבל לא* או פפר'יעווו הן אם מחפולות^ עם ??ענין פ8 יודע

♦לדיט ילפדו 5וערביט ש33פרי0 לכל ליי*יג ר ממינו פשרד אוו שתזוייב רצינ*ת,
><ל*8סק ­ דבר לשום פתאיטיט שא'ינט ו8קו8ו13 3חדרי0 ולא פתאיפיט^ בפבנים

.עפיד 38פול1ת0 "ם קש§יר למיווו צריך שז­מ חוש3 אינני המפולות"­ עם 8?ענין
בוניט" שאין בבעיות נתקלתי

הפפשלמ על­ידי *יבנמ שו33ל רו$י8 מט אלון8 י0 והתרבות החינוך שר
עברי ישוב שעושה פמ לעשות טוכניט ו*י3ט ~י

זמ­ בענין

מחינוך שפשרד הושב אני זאת ובכל נכון* נ0£ל^2£ב^ ,­
לי יש לשמו" כ פוט פיני להבטיח 39981 _ ,_.,..,.
טבחינת 8פ*י¥1 מזאת הבעיה את לפגוש 9ו"י קפ9פיק מפאפין נעשמ אם ספקות

שמערביט הצודקות" באובייקטיביות 3סי3ומ להיאחז אין הפיניפוט* ^בטחת
לעצפמ למרשות יכולה אינמ ישראל פדינת אבל כלוט0 לעשות פוכנ^ט אינם

מערבי" בכפר בתי­3ספר פבני של כזמ פצב ז?פ.ק)ך­של

לגבי ממתקדפות על משר את לברך רוצה אני
לכך תדא1 שנתייס שתוך שלך אישית מתחייבות 1!יתמ וי ז הרך" בגיל הטיפרל
להקדים, נופל אט פמר, מתקדם זמ א9ל ש3*ט^ זופש אלון? " (י יוסדר ן ישמעני ;

סטטיסטיקה* גט לשמוע שנוכל פקומ אני נשפח)0 רק
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ש­^80 כאן שפענו מרך* הגיל מעניין אתחיל ידיד; מ>.
נפגאים 4 גילאי הסיפוזו שעוני 8ב*ן

ישנם הארין­ מלקןי בכל שןוה באופן פתחלקים אינם חמספר*ט אך במסגרת­
החינוך למשרד יש וואם לשאול רו3ה א3* ,20^ רק הוא האחוז שבהם מקומות

הולך שהוא אי הללויה המוסדות את להקים איפה עדיפויות^ סדר של רשיממ
הוא שם ­­ מוסד להקים מסוגלות שהן איפה כלומר הנש^מ, ארגוני בעקבות

מוקם?

נושרים ילדים אחר* מעקב היום יש מאם
שבהם שונים מקופות על החינוך למשרד שאלות מספר הפנ*תי במועד? ואיתורם

רגישים אינם אלה הם למורים" התראה שולחים אמנם ילדים" של נשירה יש
האלה הילדים את לאתר מאמין נעשק 1;אם ברחובות­ מסתובבים והילדים לנושאי

מועד| בעוד

התלמידים מוע$ת חברי עם כאן נפגשנו
אינם פדוע אותם כששאלנו דברים* הרבמ מהם שמענו תל­אביב^ של המרכזית
ניתנת שלא לי נראמ נפוכוז­ שמפשכורמ פ3ם לשפוע נדוופנו להוראה" פונים
לספינרים פעולים נערימ לפשןןיך כדי מעל­יסודייט בבת*­מספו* מסברה מס>נ>1ןק

את לבם לתשופת יקמו הקינוך ושר מחינוך שמשרד כדאי הוראה" וללימוד
הזה" הענין

בפיתוח לעוור פגמו? קייפת קאחרון בזמן
יי " עשירות, לא ממשפחות לנערים בעיקר חשוב יוודבר באר­<" מפנימיות

בפניפיה כזח 3^ר יכול שלפיהמ המקובלים זונומלים ופה .3^ךייטריונים>;, 8?ן:'
היא הליפוד, שכר פלב?1 לפניפימ" 8הו5א8 וותשלוט? מבחינת עזרוז^ לקבל

ילדים יכולים כי5ד לזה? ללכת ילדים לעודד רו8יט ואנחנו לפדי" גבוהה
לפניפיה? התשלום פבחינ^ מפשרד עןרת לקבל כאלה

לימוד שכר יש קל"יסודיים 3בתי­=ספר
מסולם אג1 לתקן פגמה אין מאם רבומ" להת*יקרויו18 עדיט אנחנ­ו מדורג*

לאפשר מנת על מפכום" את ל3עלו1 יש הפדורג? הלימוד שכר נקבע לפיו
פדורג" ליפוד פשכר גדול יותר בפידמ ליהנות מגבול על שנמצאן­וו למשפחות

בבית­מספר הביניים לחביבת 3אשר
*לד*הם *ת לשלוח לא פגמה ©תוך הוריט שפתארגניט יודע אני ­ עוזיאל

מרפור>5ו?'.הפמלכמ*ונ­­דתית, במסגרת כאילו שמוא קוזיאל, לביחנ­מספר הב.*3ו בשנה
מאד ממצב כיפות* חובשים שאינם ובילדים כיפות שחובשים ילדים שם ^ש

זאת* לבדוק פבקש פאד אני ברור* לא

לקראת מכנה שעורי ניתנים זו בתקופה ( '
האם אלה­ שעורים עבור לשלם פתבקשיט המורים הבאה* הליפודים שנת

שישלפו? מוצדק זה

בזה" מטפלים אנחנו פוגדק* לא זה שוחט; י> ;

לפו? שי שכבר ההורים לגבי לעשות אפשר פה ידיד; מ0 ■

לפסד רוצים אנחנו אבל שילם* ­ ששילם פי חט2 שו י.
ההכנמ" שעורי את ו

בכיר יוע­ן מתפנה חודשים מספר לפני כין; א,
פדגוגיים^ לענינים החינוך במשרד

עוסק? מוא יסוד בעיות באיזמ פינקוביז­ פרופי

קלקיסנ* במשרה אצלנו מועסק הוא אלון? י, והתרבות החינוך שר

הפשרה" לא אותי, פענינים מנושאים 9ז? א,
של המצעמ לגבי שלכם העקרונית מעמדה פמ

כזאת* מפורשת הצעח שהוגשה בעתונות קראנו המורים? שכרי בסולם דיפרנציאציה

או מעקב לאיזה אותנו להפנות תוכלו מאם
מפי שופע אני פעם בכל בארין? הטיפוח טעוני פפעל לגבי משווה פחקר

המיליונים את משקיעים היינו שלו מומחים^ עצמם שחושבים אנשים או מומחים



ו

^ ,22" והתרבות החינוך ועדת

כץ א. .". 2,8.1972

מתקדמים היו הטיפוח סעוני הילדים אחרת, בצורה רגיליים בבו1*­­ספר האלה
הנםיונות אחרות? במלים אותם­ קידמו הקיימים שהמפעלים כפו קצב באותו

האם ­ אין אם זה7 בנושא רציני מחקר יש האם אותם. קידמו לא האלה
לעשותו, מתכוננים אתם

נוכל לא ולהערות לשאלות התשובות את ר^טלש; "^,י"יי_^­>י­
אחרת" בישיבה זאגג נעשה הי1ט. לשמוע

ו?שר. עם בדברים נבוא " הישיבה למועד ב*חס

נעולה* הישיבה לכם" מודה אני

013000 בשעה נסתייימה הישובה
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